
การเข้าถึง และความสามารถในการใช้งานเทคโนโลยีสารสนเทศ 
ของนักเรียนมัธยมถึกษาตอนปลายในกรุงเทพมหานคร

การคืกษาการเช้าถึงเทคโนโลยีสารลนเทศ และความสามารถในการใช้งานเทคโนโลยี 
สารสนเทศของนักเรียนมัธยมคืกษาตอนปลายในกรุงเทพมหานครในครั้งนี้ ผู้วิจัยได้ใช้แบบลอบ 
ถามเป็นเครื่องมือในการรวบรวมข้อมูล โดยการแจกแบบลอบถามจำนวน 300 ชุด ให้กับกลุ่มตัว 
อย่าง 300 คน จาก 3 โรงเรียน โรงเรียนละ 100 ชุด ได้รั'บกลับคืนมา 285 ชุด ได้แก่โรงเรียนเซนต์ 
จอห์น โรงเรียนประชานิเวศน์ และโรงเรียนแจงร้อน ซ่ึงเป็นตัวแทนกลุ่มตัวอย่างตังน้ี

า .โรงเรียนเซนต์จอห์น ตัวแทนนักเรียนโรงเรียนเอกซนสังกัดกรมลามัญคืกษา
2. โรงเรียนแจงร้อน ตัวแทนนักเรียนในโรงเรียนรัฐบาลสังกัดกรมสามัญคืกษา
3, โรงเรียนประซานิเวศน์ตัวแทนนักเรียนในสังกัดกรุงเทพมหานคร

แบบสอบถาม (Questionnaire) ประกอบด้วยคำถามที่เก่ียวช้องกับตัวแปรที่คืกษา แบ่ง 
เป็น 2 ล’วน

ส่วนท่ี 1 เป็นข้อมูลท่ัวไปซ่ึงจะถามเก่ียวกับลักษณะทางประชากร และพ้ืนฐานทางด้าน 
ครอบครัวของเด็ก และบิดามารดา ในส่วนนี้ได้แสดงผลไปแล้วใน ตารางท่ี า ถึง 8 ของบทท่ี 4

ส่วนท่ี 2 เป็นคำถามเกี่ยวกับการเช้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศ เช่นการเป็นเจ้าของ หรือ 
การใช้งานเทคโนโลยีสารสนเทศ และเป็นคำถามเก่ียวกับความรู้ความเช้าใจ ในเร่ืองเทคโนโลยีสาร 
สนเทศ เช่น ระดับความลามารถและความเช้าใจในการใช้งานเทคโนโลยีสารสนเทศ โดยแบ่งกลุ่ม 
เทคโนโลยีออกเป็น 3 กลุ่ม คือ

า.กลุ่ม เทคโนโลยี Audiovisuals
2. กลุ่ม เทคโนโลยีคอมพิวเตอร์
3. กลุ่ม เทคโนโลยีโทรคมนาคม
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5.1 กลุ่ม เทคโนโลยี Audiovisuals 

โท?ทัศน์

ตารางท่ี 9.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีโทรทัศน์ท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 97 100 - - - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 90 100 - - - - 90 100
แจงร้อน 98 98 100 - - - - 98 100

รวม 285 285 100 - - - - 285 100

จากตารางที่ 9.1 แสดงให้เห็นว่ารากนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นทั้งหมด 97 คน โรงเรียน 
ประซานิเวศน์ทั้งหมด 90 คน และโรงเรียนแจงร้อนทั้งหมด 98 คน รวมเป็น 285 คน คิดเป็น 100% 
ตอบว่าที่บ้านมีเครื่องรับโทรทัศน์ทุกคน ในจุดนี้ชี้ให้เห็นได้ว่าโทรทัศน์เป็นเทคโนโลยีที่มีความใกล้ 
ชิดกับประชาชนมากที่สุดในปัจุบ้น และในประเทศไทยก็มีสถานีโทรทัศน์ที่ออกอากาศในลักษณะ 
Free TV อยู่ถึง 6 ช่องเรียกได้ว่าโทรทัศน์นั้นเป็นเทคโนโลยีที่ให้ความรู้และความบันเทิงในรูปแบบ 
ภาพและเลียงที่ใช้เงินในการเข้าถึงน้อย ทำให้ครอบครัวนิยมใช้โทรทัศน์ในการที่จะเป็นจุดศูนย์รวม 
ในการพูดคุยและใช้เวลาร่วมกันทำให้ตัวเลขการมีโทรทัศน์ใช้งานที่บ้านจึงเป็น 100 %

ตารางท่ี 9.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีโทรทัศน์ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 78 80.4 17 17.5 2 2.1 97 100

ประชานิเวศน์ 90 52 57.7 36 40.0 2 2.3 90 100
แจงร้อน 98 52 53.0 41 41.8 5 5.2 98 100

รวม 285 182 63.8 94 32.9 9 3.3 285 100
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จากตารางที่ 9.2 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 285 นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 
โทรทัศน์ในการใช้งานส่วนตัวมากที่ลุดที่ถึง 78 คนจากทั้งหมด 97 คนคิดเป็น 80.4% ของจำนวน 
นักเรียนทั้งหมด รองลงมากคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 52 คนจากจำนวนนักเรียนทั้งหมด 90 คน 
คิดเป็น 57.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 52 คนเช่นเดียวกันแต่คิดเป็น 53.0% และ 
เมื่อมามองที่ตัวเลข 63.8% คนที่ตอบว่ามีโทรทัศน์ใช้งานส่วนตัวในจุดนี้ลามารถอธิบายใด้ว่าใน 
ปัจจุบันในประเทศไทยในแต่ละครอบครัวมักจะมีเครื่องรับโทรทัศน์เกินกว่า 1 เครื่องขึ้นไป

ตารางท่ี 9.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งานโทรทัศน์ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 90 92.7 5 5.1 2 2.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 82 91.1 5 5.5 3 3.4 90 100
แจงร้อน 98 86 87.7 9 9.1 3 3.2 98 100

รวม 285 258 90.5 19 6.6 8 2.9 285 100

จากตารางที่ 9.3 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 258 คนที่ตอบว่าเปิดใช้โทรทัศน์ได้ 
ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 90 คน คิดเป็น 92.7% รองลงมา 
คือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 8 2 คนคิดเป็น 91.1%อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 86 คน คิด 
เป็น 87.7% ในจุดนี้ชี้ให้เห็นว่านักเรียนจากทั้ง 3 โรงเรียนมีอิสระในการที่จะเปิดใช้งานโทรทัศน์ได้ 
ตามความต้องการเพราะเมื่อรวมตัวเลขของทั้ง3 โรงเรียนออกมาแล้ว เปอร์เซ็นต์มีส ูงถึง90.5%

ตารางท่ี 9.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีด / ปีดโทรทัศน์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 96 99.0 - - 1 1.0 97 100

ประซานิเวศน์ 90 87 96.6 - - 3 3.4 90 100
แจงร้อน 98 94 95.9 1 1.0 3 3.1 98 100

รวม 285 277 97.1 1 0.4 7 2.5 285 100
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จากตารางที่ 9.4 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 285 คนมีมากถึง 277 คนที่ตอบว่า 
ลามารถเปิด/ปิดโทรทัศ,น์ได้คิดเป็นร้อยละ 97.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมดโดยที่นักเรียนโรงเรียน 
เซนต์จอห์นมี'จำนวนสูงที่สุด 96 คน คิดเป็น 99.0% รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 87 คน 
คิดเป็น 96.6% อันดับลุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 94 คนคิดเป็น 96.7% แลดงให้เห็นว่าความ 
ลามารถในการเปิด / ปิด โทรทัศน์ของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนอยู่ในเปอร์เซ็นต์ที่ใกล้เคียงกัน เน่ือง 
จากเป็นความสามารถในการใช้งานอย่างง่าย  ๆทั้งIอง

ตารางที่ 9.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งานริโมทคอนโทล

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 95 98.0 1 1.0 1 1.0 97 100

ประซานิเวศน์ 90 87 96.6 - - 3 3.4 90 100
แจงร้อน 98 93 95.0 2 2.0 3 3.0 98 100

รวม 285 275 96.4 3 1.0 6 2.6 285 100

จากตารางที่ 9.5 ตารางได้แสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 275 คนที่ตอบว่าลามารถใช้ 
งานรีโมทคอลโทลในการควบคุมได้คิดเป็น 96.4% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด โดยที่นักเรียนของ 
โรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 95 คน คิดเป็นร้อยละ 98.0% รองลงมาคือโรงเรียนแจงร้อน 
ท่ี 93 คน คิดเป็น 95.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประชานิเวศน์ ท่ี 87 คน คิดเป็น 96.6% ในจุดนี้ 
สามารถอธิบายได้ว่า การใช้งานรีโมทคอลโทลทั้นเป็นความสามารถพื้นฐานในการใช้งานโทรทัศน์ 
เซ่นเดียวกันและเครื่องรับโทรทัศน์ที่มีจำหน่ายในท้องตลาดทุกวันนี้ก็จะต้องมีอุปกรณ์ชนิดนี้ให้มา 
ควบคู่กันเสมอ
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ตารางท ี่ 9.6 แสดงจำน วนและร ้อยละความสามารถในการป ร ับ  แสง สิ ความคมช ัด

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 93 95.8 3 3.1 1 1.1 97 100

ประชานิเวศน์ 90 84 93.4 3 3.3 3 3.3 90 100
แจงร้อน 98 91 92.8 4 4.1 3 3.1 98 100

รวม 285 268 94.2 10 3.5 7 2.3 285 100

จากตารางที่ 9.6 แสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 268 คนที่ตอบว่าสามารถปรับ แลงสี 
ความคมชัดของโทรทัศ'น์ได้ จากจำนวนนักเรียนทั้งหมด 285 คนคิดเป็น 94.2% ในความลามารถ 
ด้านนี้นักเรียน'โรงเรียนเซนต์จอห์นมี'จำนวนสูงที่ลด 93 คนโดยคิดเป็นร้อยละ 95.8% รองลงมาคือ 
โรงเรียนแจงร้อนที่ 91 คนคิดเป็นร้อยละ 92.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 84 คน 
คิดเป็น 93.4%

ตารางท่ี 9.7 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเท่ีอมต่อโทรทัศน์กบวิดีโอ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 90 92.7 6 6.1 1 1.1 97 100

ประชานิเวศน์ 90 80 89.0 7 7.7 3 3.3 90 100
แจงร้อน 98 81 82.6 14 15.5 3 1.9 98 100

รวม 285 251 88.0 27 9.4 7 2.6 285 100

จากตารางที่ 9.7 แสดงให้เห็นได้ว่ามีนักเรียนทั้งหมด 251 คนที่ตอบว่าสามารถต่อเชื่อม 
โทรทัศน์กับเครื่องเล่นวิดีโอไดโดยคิดเป็น 88.0% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด ซึ่งนักเรียนโรงเรียน 
เซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 90 คน คิดเป็น 92.7% รองลงมาคือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 80 คน 
คิดเป็นร้อยละ 89.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 81 คน คิดเป็นร้อยละ 82.6%
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สำหรับโทรท ัศน ์แล ้ว ถ ือว่าเป ็นเทคโนโลยีลารลนเทศที่ใกล้ช ิดกับประชาชนมากที่ส ุด 
เพราะจากตารางที่ 9.1 ถึงตารางที่ 9.7 เปอร์เซ็นต์การมีใช้งานที่บ้านมีตัวเลขที่ลูงทั้ง 3 โรงเรียน 
แ ล ะ เปอร์เซ็นต์ของความลามารถในการใช้งานก็มากในทุก  ๆ ตารางเซ่นกัน โทรทัศน์ถือได้ว่าเป็น 
เทคโนโลยีลารสนเทศที่ใช้เพื่อความบันเทิงในครอบครัว ในทุก  ๆ ครอบครัวจะต้องมีโทรทัศน์อย่าง 
น้อย 1 เครื่อง และถือว่าในทุกวันนี้โทรทัศน์เป็นปัจจัยสำคัญอย่างหนึ่งในชีวิต ใม่ว่าจะเป็นในเรื่อง 
ของ ลาระความรู้และความบันเทิงต่าง  ๆ ก็สามารถรับซมใต้จากโทรทัศน์ และในเรื่องของความ 
ลามารถในการใช้งานพื้นฐาน เซ่น การเปิด/ปิด การเปลี่ยนซ่อง มีตัวเลขที่สูง แต ่พอมาถึงความ 
ลามารถท ี่ส ูงข ึ้น เซ่น ในเรื่องของการเช ื่อมต่อกับอุปกรณ ์วิด ีโอ ตัวเลขความสามารถกับมี 
เปอร์เซ็นต์ที่ลดลง จึงพอที่จะสรุปได้ว่าโทรทัศน์เป็นเทคโนโลยีสารสนเทศที่นักเรียนมัธยมคืกษา 
ต อ น ปลายมีการเข้าถึงอย่างร้อยเปอร์เซ ็นต์ รวมทั้งมีความสามารถในการใช้งานที่ส ูงในทุก  ๆ
ความสามารถในการใช้งานที่ได้สอบถามไปในแบบลอบถาม แต่ยังคงมีความสามารถในการใช้ 
งานแบบการเป็นผู้ใช้งานธรรมดาเท่านั้น

โทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียม

ตารางท่ี 10.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมึโทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียมท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 46 47.7 48 49.7 2 2.6 97 100

ประชานิเวศน์ 90 29 32.2 57 63.3 4 4.5 90 100
แจงร้อน 98 19 19.3 74 75.6 5 5.1 98 100

รวม 285 94 33.0 179 63.0 11 4.0 285 100

จากตารางที่ 10.1 ตารางได้แสดงให้เห็นว่ามีจำนวนนักเรียนทั้งหมด 94 คนที่ได้ตอบว่าที่ 
บ้านมีโทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียมใช้งานคิดเป็น 33.0% เท่านั้น อันดับแรกคือนักเรียนโรงเรียน 
เซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่ลุด 46 คน คิดเป็น 47.7% รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 29 คน 
คิดเป็น 32.2% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 19 คน คิดเป็น 19.4% โดยตัวเลขที่ซี้ให้เห็นได้ 
อย่างชัดเจนที่ลุดในตารางนี้คือการที่ตอบว่าไม่มีใช้งานที่บ้านเพราะตัวเลขมีมากถึง 179 คนคิด 
เป็น 63.0% ของ'จำนวน'นักเรียน'ท้ัว่หมด
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ตารางท่ี 10.2 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งานโทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียม
ได้อย่างอิสระ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 46 47.9 48 49.1 2 3.0 97 100

ประชานิเวศน์ 90 29 32.2 57 63.3 4 4.5 90 100
แจงร้อน 98 19 19.3 74 75.5 5 5.2 98 100

รวม 285 94 33.0 179 63.1 11 3.9 285 100

จากตารางที่ 10.2 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 94 คนที่ตอบว่าลามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการโดยคิดเป็น 33.0% โดยนักเรียน'โรงเรียนเซนต์จอห์นมี'จำนวนสูงที่สุด 46 คน 
คิดเป็นร้อยละ 47.9% รองลงมาคือ โรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 96 คน คิดเป็น 32.2% อันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนที่ 19 คน คิดเป็น 19.3% ในขณะที่ดัวเลขการที่ไม่สามารถใช้งานได้ตามความ 
ต้องการนั้นมีลูงเซ่นเดียวกันกับการมีใช้งานที่บ้านคือที่ 63.1%

ตารางท่ี 10.3 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งาน 
โทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียม

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 45 46.4 4 4.2 48 49.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 26 28.9 7 7.8 57 63.3 90 100
แจงร้อน 98 19 22.4 - - 74 77.6 98 100

รวม 285 90 31.5 11 4.8 179 63.7 285 100

จากตารางที่ 10.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 90 คนที่ตอบว่าสามารถเปิด 
เครื่องใช้งานได้นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 45 คน คิดเป็น 47.9% รองลงมาคือ 
โรงเรียนประชานิเวศน์ ท่ี 26 คน คิดเป็น 30.6% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 19 คน คิด 
เป ็นร้อยละ20.4%โดยที่ทั้งหมดคิดเป็น 31.5% เท่านั้น



ตารางท ี่ 10.4 แสดงจำนวนและร ้อยละความสามารถในการเปล ี่ยนซ ่องราย

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 46 47.4 48 49.4 3 3.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 29 32.3 57 63.3 4 4.4 90 100
แจงร้อน 98 19 19.3 74 75.5 5 5.2 98 100

รวม 285 94 32.9 179 62.8 123 4.3 285 100

จากตารางที่ 10.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากจำนวนนักเรียนทั้งหมด 94 คน ที่ตอบว่า 
ลามารถเปลี่ยนช่องรายการได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่ลุด 46 คนคิดเป็น 47.4% 
รองลงมาคือ โรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 29 คนคิดเป็นรอยละ 32.3% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนที่ 19 คนคิดเป็นร้อยละ19.3% โดยรวมแล้วความลามารถในด้านนี้มีเพียงแค่ 32.9% เท่า 
นั้น ถือได้ว่าเป็นเปอร์เซ็นต์ที่น้อยพอลมควร

ตารางท่ี 10.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเท่ีอมต่อ 
โทรทัศน์กับอุปกรณ์รับสัญญาณดาวเทียม

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 36 37.1 10 10.4 51 52.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 20 22.0 9 18 59 60 90 100
แจงร้อน 98 14 14.2 5 5.2 79 80.6 98 100

รวม 285 70 24.6 24 8.9 189 66.5 285 100

จากตารางที่ 10.5 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 70 คนที่ตอบว่าลามารถ 
เชื่อมต่อโทรทัศน์กับอุปกรณ์รับสัญญาณดาวเทียมได้นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่ 
สุด 36 คน คิดเป็นร้อยละ 37.1% รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.2% คิดได้เป็นเพียง 24.6% 
ของจำนวนนักเรียนทั้งหมดเท่านั้น
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จากตารางที่ 10.1 ถึงตารางที่ 10.5 โทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียมถือได้ว่าเป็นเทคโนโลยี 
สารสนเทศที่มีราคาแพง การที่จะเข้าถึงหรือเป็นเจ้าของนั้นคงต้องเป็นครอบครัวที่มีฐานะการเงินดี 
พอสมควร ดังจะเห็นได้จากผลการวิจัยที่ออกมาจึงมีตัวเลขการเป็นเจ้าของเทคโนโลยีประเภทนี้ 
ค่อนข้างจะน้อย แม้แต่ในส่วนของโรงเรียนเซนต์จอห์นเอง ที่'โดยมากเป็นครอบครัวที่มีราย1ได้มาก 
ยังมีอัตราการเป็นเจ้าของอยู่ที่ 37.1% เท่านั้นทำให้การที่จะใช้งานได้ตามความต้องการ และความ 
ลามารถในการใช้งานนั้นมีน้อยตามไปด้วย โดยเฉพาะอย่างยิ่งความสามารถในเรื่องของของการ 
เชื่อมต่ออุปกรณ ์ต ัวเลขเปอร์เซ ็นต ์ก ็ม ีน ้อยลง1ไปด้วย โทรท ัศน ์ผ ่านจานรับดาวเท ียมย ังคงเป ็น 
เทคโนโลยีเฉพาะกลุ่ม การมีใช้งานในสังคมไทยยังคงมีไม่มากนัก และจากตัวเลขที่ออกมาก็ส่งผล 
ให้เห็นได้ว่ายังมีใช้งานน้อยมาก จึงสรุปได้ว่าการเช้าถึงเทคโนโลยีสารลนเทศประเภทนี้ยังมีน้อย 
และได้ส่งผลไปถึงความสามารถในการใช้งานตํ่าด้วยด้วยเซ่นกัน

โทรทัศน์แบบบอกรับสมาชิก (UBC)

ตารางท่ี 11.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี ÜBC ใ ช ้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 60 61.9 35 36.0 2 2 . 1 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 29 32.2 54 60.0 7 7.8 90 1 0 0

แจงร้อน 98 18 18.3 74 75.5 6 6 . 2 98 1 0 0

รวม 285 107 37.5 168 57.7 15 4.8 285 1 0 0

จากตารางที่ 11.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 107 คนที่ตอบว่าที่บ้านเป็น 
สมาชิก UBC นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 60 คน คิดเป็นร้อยละ 61.9% รองลง 
มาคือ โรงเรียนประชานิเวศน์ ท่ี 29 คน คิดเป็น 32.2% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 18 คน 
คิดเป็นร้อยละ 18.3% จากตัวเลขทั้งหมดคิดเป็นเพียง 37.5% เท่านั้น
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ตารางท ี่ 11.2 แสดงจำนวนและร ้อยละการใช ้งาน  UBC ได ้ต าม ความ ต ้อ งการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 55 56.7 4 4.1 38 39.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 28 31.1 1 1.2 61 67.7 90 100
แจงร้อน 98 17 17.3 1 1.1 80 81.6 98 100

รวม 285 100 35.0 6 2.2 179 62.8 285 100

จากตารางท่ี 11.2 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 100 คนคิดเป็น 35.0% ท่ีตอบว่า 
สามารถใช้งานได้ตามความต้องการนักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มี'จำนวนสูงท่ีสุด 55 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 56.7% รองลงมาคือโรงเรียนประชานิเวศน์ ท่ี 28 คน คิดเป็นร้อยละ 31.1% อันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.3%

ตารางท่ี 11.3 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งาน UBC

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 59 60.8 - - 38 39.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 30 33.4 - - 60 66.6 90 100
แจงร้อน 98 17 17.4 - - 81 82.6 98 100

รวม 285 106 37.2 - - 179 62.8 285 100

จากตารางท่ี 11.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 106 คนหรือคิดเป็น 37.2% 
ท่ีตอบว่าลามารถเปีดเครองใช้งาน UBC ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงท่ีลุด 59 คน 
คิดเป็นร้อยละ 60.8% รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 30 คน คิดเป็นร้อยละ 33.4% อันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 17 คน คิดเป็น 17.4% และในความสามารถด้านน้ีมีจำนวนนักเรียน 
ไม่ตอบคำถามถึง 179 คน
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ตารางท ี่ 11.4 แสดงจำน วนและร ้อยละความสามารถในการเปล ี่ยนช ่อ งรายการ UBC

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน รอยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 58 59.7 - 39 40.3 97 100

ประซานิเวศน์ 90 30 33.4 - 60 66.6 90 100
แจงร้อน 98 18 23.5 - - 70 76.5 98 100

รวม 285 106 40.1 - 169 59.9 285 100

จากตารางท่ี 11.4 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 106 คน ท่ีตอบว่าลามารถ 
เปล่ียนช่องรายการได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนลงท่ีสุด 58 คน คิดเป็นร้อยละ 59.7% 
รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 30 คน คิดเป็นร้อยละ 33.4% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนท่ี 18 คน คิดเป็นร้อยละ 23.5% และเช่นกันในความสามารถด้านน้ีมีนักเรียนไม่ตอบคำ 
ถามมากถึง 59.9%

ตารางท่ี 11.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเช่ือมต่อ 
โทรทศน์กับอุปกรณ์รับสัญญาณ UBC

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 46 47.4 13 13.4 38 39.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 19 22.1 10 12.4 59 65.5 90 100
แจงร้อน 98 13 15.2 5 9.4 70 75.4 98 100

รวม 285 78 30.4 28 10.8 197 58.8 285 100

จากตารางท่ี 11.5 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากจำนวนนักเรียนท้ังหมด 78 คนท่ีตอบว่า 
ลามารถเชื่อมต่อโทรทัศน์กับอุปกรณ์รับสัญญาณเคเบิลทีวีได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 
จำนวนลูงท่ีสุด 46 คน คิดเป็นร้อยละ 47.4% รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ ท่ี 19 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 22.1% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 13 คน คิดเป็นร้อยละ 15.2%
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การท่ีจะมี UBC เคเบิลทีวี ใช้งานน้ันจ ะ ต้องเป็นสมาชิกและมีการจ่ายค่าสมาชิกแบบราย 
เดือน เดือนละประมาณ 1,000 กว่าบาท เรียกไต้ว่าต้องมีค่าใช้จ่าย1,ป็นประจำน้ันเอง ตัวเลขใน 
ก า ร เป็นเจ้าของเทคโนโลยีประเภทน้ีจึงมีความแตกต่างกันอย่างชัดเจนระหว่าง นักเรียนโรงเรียน 
เซนต์จอห์นท่ีมีตัวเลขอยู่ท่ี 61.9% ต่างกับโรงเรียนประซานิเวศน์ท่ีมีตัวเลขอยู่ท่ี 32.2% และใน 
ขณะท่ี โรงเรียนแจงร้อน ท่ีมีอยู่เพียง 18.3% รวมท้ังส่งผลให้ตัวเลขต่าง  ๆ เกิดช่องว่างมากข้ึนตาม 
ไปด้วยโดยเฉพาะอย่างยิ่งความลามารถในการเช่ือมต่ออุปกรณ์โทรทัศน์กับอุปกรณ์รับส ัญ ญ า ณ  

เคเบิลทีวี ตังน้ันจึงสรุปได้ว่าการเช้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศประเภทน้ียังมีน้อย เพราะตัวแปรด้าน 
ค่าใช้จ่าย และเม่ือมีการเช้าถึงน้อยมีการใช้งานน้อยความลามารถในด้านต่าง  ๆ จึงมีน้อยตามไป 
ด้วย และความลามารถในการใช้งานในกลุ่มของนักเรียนท่ีมีใช้งานเองก็ตามจะเห็นได้ว่าความ 
ลามารถก็จะไม่ได้สูงมากนัก ย่ิงเป็นความสามารถในเรองของการเช่ือมต่อด้วยแล้วน้ันจะย่ิงมีน้อย 
ลงไปจากความสามารถในด้านอ่ืน ๆ

วิทยุ

ตารางท่ี 12.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีวิทยุใช้งานท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 92 94.8 4 5.2 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 83 92.2 7 7.8 - - 90 100
แจงร้อน 98 92 93.8 6 6.2 - - 98 100

รวม 285 267 93.6 17 6.4 - - 285 100

จากตารางท่ี 12.1 แสดงให้เห็นว่าจากจำนวนนักเรียนท้ังหมด 267 คนคิดเป็น 93.6% ท่ี 
ตอบว่าท่ีบ้านมีเคร่ืองรับวิทยุ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีสุด 92 คน คิดเป็นร้อยละ 
94.8% รองลงมาคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 92 คน คิดเป็นร้อยละ 93.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์ ท่ี 83 คน คิดเป็นร้อยละ 92.2% จะเห็นได้ว่าเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ทน้ีจะมีตัว 
เลขท่ีสูงมาก ถึงแม้ว่าจะไม่มีครบ 100% เหมือนกับโทรทัศน์ก็ตาม อาจจะเน่ืองด้วยเป็นเทคโนโลยี 
สารสนเทศท่ีมีมานาน มีราคาไม่แพงมากนัก ทำให้เกิดการเช้าถึงได้ง่าย
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ตารางท่ี 12.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีวิทยุใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 83 85.5 9 9.2 5 5.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 69 76.6 13 14.6 8 8.8 90 100
แจงร้อน 98 78 79.5 14 14.2 6 6.3 98 100

รวม 285 230 80.7 36 12.7 19 6.6 285 100

จากตารางท่ี 12.2 แสดงไห้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 230 คนคิดเป็น 80.7% ท่ีตอบว่ามี 
เครองรับวิทยุใช้งานส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงท่ีสุด 83 คนโดยคิดเป็นร้อยละ 
85.5% อันตับท่ีสองคือโรงเรียนแจงร้อนคือ 78 คนคิดเป็นร้อยละ 79.5% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์ท่ี 69 คน คิดเป็นร้อยละ 76.6% ตัวเลขของเทคโนโลยีประ๓ ทน้ีในเร่ืองรองการมีใช้ 
งานส่วนตัวยังคงมีมากตามการมีใช้งานท่ีบ้านอาจเป็นเพราะมีราคาท่ีค่อนข้างต่ําน้ันเอง

ตารางท่ี 12.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งานวิทยุได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 90 92.7 2 2.0 5 5.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 81 90.0 2 2.2 7 7.8 90 100
แจงร้อน 98 90 91.8 3 3.0 5 5.2 98 100

รวม 285 261 91.5 7 2.6 17 5.9 285 100

จากตารางที่ 12.3 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 261 คนคิดเป็น 91.5% ท่ีตอบว่า 
สามารถใช้งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีท่ี 90 คนคิดเป็นร้อยละ 92.7% 
ถัดมาคือโรงเรียนแจงร้อนมีท่ี 90 คนคิดเป็นร้อยละ 91.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประซานิเวศน ์
ท่ี 81 คน คิดเป็นร้อยละ 90.0% ความสามารถใช้งานได้ตามความต้องการขั้นสามารถนำมา 
เปรียบเทียบได้จากการมีใช้งานส่วนตัว เพราะเมื่อมีใช้งานส่วนตัวก็จะสามารถใช้งานได้ตลอด 
เวลาที่ต้องการ
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ตารางท่ี 12.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งานวิทยุ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 91 93.8 - - 6 6.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 83 92.2 - - 7 7.8 90 100
แจงร้อน 98 93 94.8 - - 5 5.2 98 100

รวม 285 267 93.6 - - 18 6.4 285 100

จากตารางท่ี 12.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 267 คนคิดเป็น 93.6% ท่ี 
ตอบว่าลามารถเปิดเคร่ืองใช้งานได้นักเรียนโรงเรียนแจงร้อนมีจำนวนสูงท่ีลุด 93 คนคิดเป็นร้อยละ 
94.8% โดยอันดับท่ีสองคือโรงเรียนเซนต์จอห์นท่ี 91 คนคิดเป็นร้อยละ 93.8% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนประซานิเวศน์ท่ี 83 คน คิดเป็นร้อยละ 92.2%

ตารางท่ี 12.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปล่ียนคล่ืนวิทยุ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 91 93.8 - - 6 6.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 83 92.2 - - 7 7.8 90 100
แจงร้อน 98 93 94.8 - 5 5.2 98 100

รวม 285 267 93.6 - - 18 6.4 285 100

จากตารางท่ี 12.5 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 267 คนคิดเป็น 93.6% ท่ี 
ตอบว่าสามารถเปล่ียนรายการคล่ืนวิทยุได้ โดยนักเรียนโรงเรียนแจงร้อนมีจำนวนสูงท่ีสุด 93 คน 
คิดเป็นร้อยละ 94.8% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนเซนต์จอห์นท่ี 91 คน คิดเป็นร้อยละ 93.8% อันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนประซานิเวศน์ท่ี 83 คน คิดเป็นร้อยละ 92.2%



52

เครื่องรับวิทยุเป็นเทคโนโลยีที่มีมานาน และเป็นเทคโนโลยีที่มีราคาไม่แพงมากนัก 
สามารถเป็นเจ้าของได้ไม่ยาก ทำให้อัตราการเป็นเจ้าของเทคโนโลยีประ๓ ทน้ีจึงไม่แตกต่างกัน 
มากนักระหว่างนักเรียนท้ัง 3 โรงเรียน ตัวเลขจึงอยู่ท่ีเกินร้อยละ 90% ท้ัง 3 โรงเรียน จึงทำให้ความ 
สามารถในการใช้งาน และการใช้งานเทคโนโลยีประ๓ ทน้ีได้ตามความต้องการไม่แตกต่างกันมาก 
นัก และท่ีน่าลนใจก็คือ การเป็นเจ้าของเคร่ืองรับโทรทัศน์มีสูงกว่าวิทยุ เป็นเคร่ืองบ่งซ้ีท่ีแสดงให้ 
เห็นว่าไนปัจจุบัน โทรทัศน์เป็นเทคโนโลยีสารสนเทศท่ีมีอิทธิพล และใกล้ชิดประชาซนมากท่ีสุด 
จากเดิมที่วิทยุถือได้ว่ามีความใกล้ชิดกับประซาชนมากท่ีสุดสรุปได้ว่าในเทคโนโลยีประ๓ ทน้ีมีการ 
เช้าถึงไนระตับนักเรียนมัธยมในกรุงเทพมหานครในอัตราที่มากพอลมควร ในเรื่องของความ 
สามารถก็อยู่ในอัตราที่ลงด้วยเซ่นกัน เพราะถ้ามีใช้งานล,วนตัวมากก็จะลามารถใช้งานได้ตาม 
ความต้องการมากและเม่ือเป็นเซ่นน้ันความลามารถในด้านต่าง  ๆก็จะมีมากตามไปด้วย

เครื่องเล่นวิดึโอเทป

ตารางท่ี 13.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีวิดีโอเทป'ใช้งานท่ีบ้าน

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 85 87.6 10 10.4 2 2.0 97 100
ประซานิเวศน์ 90 74 82.2 15 16.6 1 1.2 90 100

แจงร้อน 98 67 68.3 28 28.5 3 3.2 98 100
รวม 285 226 79.2 53 18.5 6 2.3 285 100

จากตารางที่ 13.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 226 คนคิดเป็น 79.2% ท่ี 
ตอบว่าที่บ้านมี Video ใช้งาน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีสุด 85 คน คิดเป็นร้อยละ 
87.6% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ท่ี 74 คนคิดเป็นร้อยละ 82.2% และอันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนท่ี 67 คนคิดเป็นร้อยละ 68.3% จากตัวเลขแล้วถือได้ว่าเป็นเทคโนโลยีสารสนเทศ 
ที่มีการเช้าถึงมากประ๓ ทหน่ึงเซ่นกัน
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ตารางท่ี 13.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีวิดีโอเทปใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 67 69.0 17 17.5 13 13.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 43 47.7 29 32.3 18 20.0 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 26 26.5 32 32.7 98 100

รวม 285 150 52.6 72 25.2 63 22.2 285 100

จากตารางที่ 13.2 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 150 คนคิดเป็น 52.6% ที่ตอบว่ามี 
Video ใช้งานส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนลูงท่ีสุด 67 คนคิดเป็นร้อยละ 69.0% 
ในอันตับท่ีลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ท่ี 43 คน คิดเป็นร้อยละ 47.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนท่ี 40 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8% ในเรองของการมีใช้งานส่วนตัวน้ันจะเห็นได้ว่าตัวเลขจะมี 
ไม่สูงมากนัก เนื่องจากหากมีใช้งานเป็นส่วนตัวนั้นย่อมหมายถึงว่าที่บ้านต้องมีวิดีโอมาก 1 เคร่ือง

ตารางท่ี 13.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งานวิดีโอเทปไดต้ามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 67 69.0 17 17.5 13 13.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 43 47.7 29 32.3 18 20.0 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 26 26.6 32 32.6 98 100

รวม 285 150 52.6 72 25.2 63 22.2 285 100

จากตารางท่ี 13.3 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 150 คนท่ีคิดเป็น 52.6% ตอบว่า 
ลามารถใช้งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีสุด 67 คน ค ิด เป็น 
ร้อยละ 69.0% ในอันดับท่ีลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ท่ี 43 คนคิดเป็นร้อยละ 47.7% ในอันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 40 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8% ในเร่ืองของการใช้งานได้ตามความ 
ต้องการน้ันก็ข้ึนอยู่กับว่ามีใช้งานเป็นส่วนตัวมากน้อยแค่ไหนด้วย
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ตารางท่ี 13.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งานวิดีโอเทป

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 - - 13 13.5 97 100

ประซานิเวศน์ 90 72 80.0 - - 18 20.0 90 100
แจงร้อน 98 65 66.3 - - 33 33.7 98 100

รวม 285 221 77.5 - - 64 22.5 285 100

จากตารางท่ี 13.4 แลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 221 คนคิดเป็น 77.5% ท่ีตอบว่า 
สามารถเปิดเคร่ืองใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงท่ีสุด 84 คน คิดเป็นร้อยละ 
86.5% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 72 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 65 คน คิดเป็นร้อยละ 66.3%

ตารางท่ี 13.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการ'บนทึกเทป 
รายการโทรทัศน์ลงในวิดีโอเทป

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 - - 13 13.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 - - 18 20.0 90 100
แจงร้อน 98 65 66.3 - - 33 33.7 98 100

รวม 285 221 77.5 - - 64 22.5 285 100

จากตารางท่ี 13.5 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 156 คนคิดเป็น 77.5 ท่ีตอบว่า 
สามารถบันทึกรายการโทรทัศน์ลงในวิดีโอได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงท่ีสุด 84 คน 
คิดเป็นร้อยละ 86.5% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 72 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 65 คน คิดเป็นร้อยละ 66.3%
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ตารางท่ี 13.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการตั้งโปรแกรมบันทึกล่วงหน้า

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 49 50.5 35 36.0 13 13.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 35 38.8 36 40.0 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 29 29.5 36 36.7 33 33.6 98 100

รวม 285 113 39.6 107 37.5 65 22.8 285 100

จากตารางที่ 13.6 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 113 คนคิดเป็น 39.6% ที่ตอบว่า 
ลามารถตั้งโปรแกรมบันทึกเทปล่วงหน้าได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนลูงที่สุด 49 คน 
คิดเป็นร้อยละ 50.5% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน้ที่ 35 คนคิดเป็นร้อยละ 38.8% อันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.5%

จากตารางที่ 13.1 ถึง ตารางที่ 13.6 ในการมีวิดีโอเทปใช้งานที่บ้านนั้น อัตราการมีใช้งาน 
ไม่แตกต่างกันมากนักแต่ลิ่งที่แตกต่างกันอยู่ที่การมีใช้งานส่วนตัวของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนนั้นเอง 
โรงเรียนเซนต์จอห์นอยู่ที่ร้อยละ 69.0% โรงเรียนประชานิเวศน์อยู่ที่ 47.7% โรงเรียนแจงร้อนอยู่ที่ 
40.8% ตรงนี้จะเห็นถึงความแตกต่าง และซ่องว่างได้อย่างชัดเจนในเรื่องของการมีใช้งานส่วน 
บุคคล แต่กับไม่ส่งผลมากนักในเรื่องของการใช้งาน และการใช้งานได้ตามความต้องการ เพราะใน 
แต่ละครอบครัวจะต้องมีเครื่องวิดีโอเทปใช้งานอย่างน้อย 1 เครื่อง โดยที่การมีใช้งานส่วนตัวนั้น 
ถือไต้ว่าที่บ้านจะต้องมีมากกว่า 1 เครื่อง ในจุดนี้คงต้องเป็นครอบครัวที่มีฐานะทางเศรษฐกิจที่ดี 
จึงจะสามารถมีได้มากกว่า 1 เครื่องในบ้าน นักเรียนเซนต์จอห์นมีเปอร์เซ็นต์ที่ลูงกว่าอีกทั้ง 2 อย่า 
ชัดเจน และเมื่อมีใช้งานส่วนตัว โอกาสในการใช้งานมีมากขึ้น ความสามารถก็จะมีลูงขึ้นตามไป 
ในเรื่องของความลามารถในการใช้งานตัวเลขที่น่าสนใจก็คือความสามารถขั้นพื้นฐานในเรื่องของ 
การเปิด/ปิด หรือการใช้งานทั่วไปความลามารถของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนไม่ได้แตกต่างกันมากนัก 
แต่หากเป็นตัวเลขในเรื่องของความสามารถที่สูงขึ้น เซ่นการบันทึกรายการโทรทัศน์ลงในวิดีโอ หรือ 
ตั้งโปรแกรมบันทึกรายการล่วงหน้ากับมีตัวเลขความสามารถที่ลดลง จึงพอสรุปได้ว่านักเรียนทั้ง 3 
โรงเรียนจึงมีความลามารถในระดับผูใช้งานเท่านั้น
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เคร่ือง เล่นเทป คาส เซ็ท

ตารางท่ี 14.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีใช้งานเครื่องเล่นเทปคาสเซ็ทท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 13 13.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 18 20.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 29 29.6 - - 98 100

รวม 285 225 78.9 60 21.1 - - 285 100

จากตารางที่ 14.1 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรื่ยนทั้งหมด 225 คนคิดเป็น 78.9%ที่ตอบ'ว่า ท่ี 
บ้านมีเทปคาสเซ็ทใช้งาน เป็นนักเรียนโรงเร้ยนเซนต์จอห์นที่มีจำนวนสูงที่ลุด 84 คนคิดเป็นร้อยละ 
87.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 72 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 69 คน คิดเป็นร้อยละ 70.4% เมื่อดูจากเปอร์เซ็นต์ที่ออกมาแล้วนั้นจะเห็นได้ 
ว่าในการมีใช้งานที่บ้านนั้นค่อนช้างจะมากพอสมควร

ตารางท่ี 14.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีเทปคาสเซ็ทใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 77 79.3 8 8.2 12 12.5 97 100

ประซานิเวศน์ 90 56 62.2 20 22.2 14 15.6 90 100
แจงร้อน 98 59 60.2 14 14.3 25 25.5 98 100

รวม 285 192 67.3 42 14.7 51 18.0 285 100

จากตารางที่ 38 แสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 192 คนที่ตอบว่ามีเทปคาสเซ็ทใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 77 คน คิดเป็นร้อยละ 79.3% อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนแจงร้อนคือ 59 คนคิดเป็นร้อยละ 62.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 59 
คนคิดเป็นร้อยละ 60.2% จะเห็นว่าการมีใช้งานส่วนตัวจะลดลงจากการมีใช้งานที่บ้าน
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ตารางท่ี 14.3 แสดงจำนวนและรอยละการใช้งานเคร่ืองเล่นเทปคาสเซ็ท
ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 77 79.3 8 8.2 12 12.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 56 62.2 20 22.2 14 15.6 90 100
แจงร้อน 98 59 60.2 14 14.3 25 25.5 98 100

รวม 285 192 67.3 42 14.7 51 18.0 285 100

จากตารางที่ 14.3 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 192 คนที่ตอบว่าสามารถใช้งานได้ 
ตามความต้องการ นักเรียนของโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนลงที่สุด 83 คนคิดเป็นร้อยละ 79.3% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 71 คนคิดเป็นร้อยละ 62.2% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อน ท่ี 67 คนคิดเป็นร้อยละ 60.2% รวมแล้วคิดเป็น 67.3% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 14.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
เคร่ืองเล่นเทปคาสเซ็ท

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 13 13.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 18 20.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 29 29.6 - - 98 100

รวม 285 225 78.9 60 21.1 - - 285 100

จากตารางที่ 14.4 แสดงให้เห็นได้ว่าจากนักเรียนทั้งหมด 225 คนที่ตอบว่าลามารถเปิด 
เครื่องใช้งานใต้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 84 คน คิดเป็นร้อยละ 86.5% อันดับ 
ที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 70 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
ท่ี 69 คนคิดเป็นร้อยละ 70.4% โดยคิดเป็น 78.9% ของยอดนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี า4.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถเล่น/หยุดเครี่,องเล่นเทปคาสเซ็ท

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 13 13.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 18 20.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 29 29.6 -______ - 98 100

รวม 285 225 78.9 60 21.1 - - 285 100

จากตารางที่ 14.5 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 223 คนที่ตอบว่าลามารถ 
เล่น/หยุดเล่นเทปคาลเซ็ทในเครื่องได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 84 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 86.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 70 คน คิดเป็นร้อยละ 8280.0% อันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 69 คน คิดเป็นร้อยละ 70.4% คิดเป็น 78.9% ของนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 14.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถทำให้เครี่องเล่นเทปคาสเซ็ท 
เล่ือนไปข้างหน้า / ถอยหล่ง

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.5 13 13.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 18 20.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 29 29.6 - - 98 100

รวม 285 225 78.9 60 21.1 - - 285 100

จากตารางที่ 14.6 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 223 คนที่ตอบว่า สามารถ 
ทำให้เทปคาสเซ็ทเลื่อนไปข้างหน้า/ถอยหล้งได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนที่ 84 คน คิด 
เป็นร้อยละ 86.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 71 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% อันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 68 คน คิดเป็นร้อยละ 70.4% รวมเป็น 78.9% ของนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 14.7 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถบันทึกรายการวิทยุ 
ในเคร่ืองเล่นเทปคาสเซ็ท

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 77 79.3 - - 20 20.7 97 100

ประซานิเวศน์ 90 62 68.8 - - 28 31.2 90 100
แ จ ง ร ้อ น 98 64 65.3 - - 34 34.7 98 100

ร ว ม 285 203 71.2 - - C\J
00 28.0 285 100

จากตารางที่ 14.7 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 203 คนที่ตอบว่าสามารถบันทึก 
รายการวิทยุล ง ในเทปคาสเซ็ทไ ด ้ นักเรียนของโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 77 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 79.3% ในอันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 62 คนคิดเป็นร้อยละ 68.8% โรงเรียน 
แจงร้อนที่ 64 คนคิดเป็นร้อยละ65.3%คิดเป ็น71.2%ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 14.1 ถึงตารางที่ 14.7 เห็นว่าเทปคาลเซ็ทเป็นอีกหนึ่งเทคโนโลยีสารสนเทศที่ 
นักเรียนของทั้ง 3 โรงเรียนมีอัตราการใช้งานที่บ ้านของไม่แตกต่างกัน โรงเรียนเซนต์จอห์นมี 
86.5% รองลงมาคือโรงเรียนประชานิเวศน์อยู่ที่ 80.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนอยู่ที่ 
70.4% แต่การมีใช้งานส่วนตัวนั้นปรากฏว่าโรงเรียนเซนต์จอห์นมีอัตราที่ 79.3% แต่นักเรียนของ 
โรงเรียนประชานิเวศน์ และโรงเรียนแจงร้อน กับมีนัอยก1ว่าเกือบ 10% ท่ี 62.2% และ 60.2% ตาม 
ลำดับ เทคโนโลยีสารสนเทศประเภทน้ีใซ็ใปในเพื่อความบันเทิงส่วนตัวในการฟังเพลงมากที่ลุดเม่ือ 
ใช้งานที่บ ้าน แต่หากมองถึงการใช้งานที่โรงเรียนแล้วนั้น หลาย  ๆ โรงเรียนก็มักจะมีอุปกรณ์เทป 
คาสเซ ็ทในการช ่วยสอนทำให ้จะใช้งานไปในรูปแบบของเป ็นส ื่อการลอนมากกว่าทำให ้การที่ 
สามารถใช้งานได้ตามความต้องการ และความสามารถในการใช้งานนั้น มีความแตกต่างในอัตรา 
เปอร์เซ็นต์ที่ไม่มากนัก รวมทั้งตัวเลขในเรื่องของความลามารถนั้นก็ชี้ให้เห็นว่าความสามารถของ 
นักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนอยู่ในระดับการใช้งานขั้นพื้นฐานเท่านั้น
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เค?องเล่น MP3

ตารางท่ี 15.1 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งาน MP3 ท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 34 35.1 - - 97 1 0 0

ประซานิเวศน์ 90 49 54.4 41 45.6 - - 90 1 0 0

แจงร้อน 98 50 51.0 48 49.0 - - 98 1 0 0

รวม 285 162 56.8 123 43.2 - - 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 162 คนที่ตอบว่าที่บ้านมี 
MP 3 ใช้งาน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 63 คน คิดเป็น 64.9% อันดับที่ลองคือ 
โรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 49 คน คิดเป็น 54.4% อันดับสุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนที่ 50 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 56.3% รวมคิดเป็น 56.8% ของยอดนักเรียทั้งหมด

ตารางท่ี 15.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี MP3 ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 57 58.8 - - 40 41.2 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 31 34.4 - - 59 65.6 90 1 0 0

แจงร้อน 98 38 38.8 - - 60 61.2 98 1 0 0

รวม 285 126 44.2 - - 159 55.8 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.2 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 126 คนที่ตอบว่า มี MP3 ใช้ 
งานส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 57 คน คิดเป็นร้อยละ 58.8% อันดับที่ 
สองคือโรงเรียนแจงร้อนมีที 38 คนคิดเป็นร้อยละ 34.4% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประชานิเวศน์ 
มีที่ 31 คนคิดเป็นร้อยละ 36.0% รวมคิดเป็น 44.2% ของยอดนักเรียนทั้งหมด



6 1

ตารางท่ี 15.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งาน MP3 ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 - - 34 35.1 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 47 52.2 - - 43 47.8 90 1 0 0

แจงร้อน 98 49 50.0 - - 49 50.0 98 1 0 0

รวม 285 159 55.8 - - 126 44.2 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 159 คนที่ตอบว่า สามารถใช้ 
งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 
64.9% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 47 คนคิดเป็นร้อยละ 52.0% และโรงเรียนแจงร้อน 
เป็นอันดับสุดท้ายที่ 49 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0% รวมทั้งหมด 3 โรงเรียนคิดเป็น 55.8 %

ตารางท่ี 15.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน MP3 ได ้

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 - - 34 35.1 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 47 52.2 - - 43 47.8 90 1 0 0

แจงร้อน 98 49 50.0 - - 49 50.0 98 1 0 0

รวม 285 159 55.8 - - 126 44.2 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 159 คนที่ตอบว่าลามารถ 
เปิดเครื่องใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 64.9% 
ส่วนโรงเรียนประซานิเวศน์อยู่ในอันดับที่ 2 มีท่ี 52.2% และโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 50.0% รวมทั้ง 3 
โรงเรียนคิดเป็น 55.8% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 15.5 แสดงจำนวนและร้อยละดวามสามารถในการใช้งาน / หยุดใช้งาน MP3

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 - - 34 35.1 97 1 0 0

ประซานิเวศน์ 90 47 52.2 - - 43 47.8 90 1 0 0

แจงร้อน 98 49 50.0 - - 49 50.0 98 1 0 0

รวม 285 159 55.8 - 126 44.2 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.5 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 159 คนที่ตอบว่า สามารถใช้ 
งาน / หยุดใช้งานได้ นักเรียนโรงเร้ยนเซนต์จอห์น มีจำนวนลงที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 64.9% 
ในอันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 47 คนคิดเป็นร้อยละ 52.2% และในอันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนมี 49 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0% คิดเป็น 55.8% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 15.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถการเลึอกเพลงใน MP3

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 - - 34 35.1 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 47 52.2 - - 43 47.8 90 1 0 0

แจงร้อน 98 49 50.0 - - 49 50.0 98 1 0 0

รวม 285 159 55.8 - - 126 44.2 285 1 0 0

จากตารางที่ 15.6 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 159 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เลือกเพลงใน MP3 ได ้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 64.9% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 47 คนคิดเป็นร้อยละ 52.2% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนที่ 48 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0% คิดเป็น 55.8% ของจำนวนนักเรียนท้งหมด
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MP3 เป็นเทคโนโลยีใหม่ในด้านเสียงเพลง ที่ยังคงมีราคาแพงในการที่จะมีครอบครอง ดัง 
จะเห็นได้จากตารางที่ 15.า ถึงตารางที่ 15.6 อัตราการเป็นเจ้าของเทคโนโลยีประ๓ ทนี้ ที่'โรงเรียน 
เซนต์จอห์นมีมากที่สุดถึง 64.9% โรงเรียนประซานิเวศน์มีอันดับรองลงมาที่ 54.5% และในอันดับ 
สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนอยู่ที่ 51.0% แต่เมื่อมองที่การมีใช้งานล่วนบุคคลกลับมีซ่องว่างในการเป็น 
เจ้าของอย่างเห็นได้ซัดเจนว่ามีความแตกต่างกันระหว่างโรงเรียนเซนต์จอห์น กับโรงเรียนแจงร้อน 
ถึง 20 เปอร์เซ็นต์กว่า  ๆ จะเห็นได้ว่าเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทนี้ยังเป็นเทคโนโลยีใหม่ มีเอาไว้ 
สำหรับใช้งานเพื่อความบันเทิงในรูปเสียงเพลงเพียงอย่างเดียว และพบว่าหากนักเรียนกลุ่มไหนมี 
โอกาสที่เช้าถึงเทคโนโลยีลารลนเทศประ๓ ทนี้ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการมีใช้งานส่วนตัวจะทำให้เกิด 
ความลามารถในการใช้งานตามมาเนื่องจากมีโอกาสใช้งานอย่างสมื่าเลมอ

เคร่ืองเล่นๆ 3ดึ (CD)

ตารางท่ี 16.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี CD ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 92 94.8 5 5.2 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 79 87.8 11 12.2 - 90 100
แจงร้อน 98 76 77.6 22 22.4 - - 98 100

รวม 285 247 86.7 38 13.3 - - 285 100

จากตารางที่ 16.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 247 คนที่ตอบว่า มีใช้งานที่ 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 92 คน คิดเป็นร้อยละ 94.8% อันดับที่สองคือ 
โรงเรียนประซานิเวศน์มี 79 คนคิดเป็นร้อยละ 87.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 76 คน 
คิดเป็นร้อยละ 77.6% คิดเป็น 86.7% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 16.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี CD ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 90 92.8 2 2.1 5 5.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 76 84.4 3 3.3 11 12.2 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 5 5.1 24 24.5 98 100

รวม 285 235 82.5 10 3.5 40 14.0 285 100

จากตารางที่ 16.2 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 235 คนที่ตอบว่า มีให้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่ลุด 90 คน คิดเป็นร้อยละ 92.8% อันดับที่ลอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 76 คน คิดเป็นร้อยละ 84.4% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 
69 คน คิดเป็นร้อยละ 70.4% คิดเป็น 82.5% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 16.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งาน CD ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 90 92.8 2 2.1 5 5.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 76 84.4 3 3.3 11 12.2 90 100
แจงร้อน 98 69 70.4 5 5.1 24 24.5 98 100

รวม 285 235 82.5 10 3.5 40 14.0 285 100

จากตารางที่ 16.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 235 คนที่ตอบว่า ลามารถให้ 
งานได้ตามความต้องการ โดยที่นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 90 คนคิดเป็นร้อยละ 
92.8% อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ คือ 76 คน คิดเป็นร้อยละ 84.4% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 69 คน คิดเป็นร้อยละ 70.4% คิดเป็น 82.5% ของจำนวนนักเรียนทังหมด
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ตารางท่ี 16.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถใช้งาน CD ได ้

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 92 94.8 - - 5 5.2 97 100

ประซานิเวศน์ 90 78 86.7 - - 12 13.3 90 100
แจงร้อน 98 75 76.5 - - 23 23.5 98 100

รวม 285 245 86.0 - 40 14.0 285 100

จากตารางที่ 16.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 245 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เปิดเครื่องใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 92 คน คิดเป็นร้อยละ 94.8% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 78 คน คิดเป็นร้อยละ 86.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนที่ 75 คนค ิดเป ็นร ้อยละ76.5%คิดเป ็น86.0% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 16.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถใช้งาน / หยุดใช้งานแผ่น CD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 91 93.8 - - 6 6.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 79 87.8 - - 11 12.2 90 100
แจงร้อน 98 74 75.5 - - 24 24.5 98 100

รวม 285 244 85.6 - - 41 14.4 285 100

จากตารางที่ 16.5 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 244 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เล่น / หยุดเล่นแผ่น CD ได ้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 91 คน คิดเป็นร้อยละ 
93.8% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์คือ 79 คน คิดเป็นร้อยละ 87.8% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 74 คน คิดเป็นร้อยละ 75.5% คิดเป็น 85.6% ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 16.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเลีอกเพลงใน CD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 91 93.8 - - 6 6.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 79 87.8 - - 11 12.2 90 100
แจงร้อน 98 74 75.5 - - 24 24.5 98 100

รวม 285 244 85.6 - - 41 14.4 285 100

จากตารางที่ 16.6 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 244 คนที่ตอบว่า สามารถ 
เลือกเพลงในแผ่น CD ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 91 คน คิดเป็นร้อยละ 
93.8% อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 79 คน คิดเป็นร้อยละ 87.8% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 73 คน คิดเป็นร้อยละ 75.5% คิดเป็น 85.6%ฃองยอดจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 16.7 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเชิ!อมต่อ 
วิทยุ กับ เคร่ืองเล่น‘สิดี

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 74 76.3 18 18.6 5 5.2 97 100

ประชานิเวศน์ 90 61 67.8 15 16.7 14 15.6 90 100
แจงร้อน 98 59 60.2 18 18.4 21 21.4 98 100

รวม 285 194 68.1 51 17.9 19 6.7 285 100

จากตารางที่ 16.7 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 194 คนที่ตอบว่า สามารถ 
เชื่อมต่อ CD ก้บวิทยุได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 74 คนคิดเป็นร้อยละ 76.3% 
ในอันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 90 คนคิดเป็นร้อยละ 67.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนที่ 59 คนค ิดเป ็นร ้อยละ60.2%คิดเป็นร้อยละ68.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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จากตารางที่ 16.1 ถึงตารางที่ 16.7 1ครื่องเล่นซีดี (CD) มีช่องว่างหรือความแตกต่างที่เห็น 
ได้ชัดเจน เทคโนโลยีสารลนเทศประ๓ ทนี้นักเรียนจากทั้ง 3 โรงเรียนมีเปอร์เซ็นต์ในทุก  ๆ ด้านแตก 
ต่างกันที่ประมาณ 10% เช่นการมีใซ้งานล่วนตัว ที่นักเรียน'โรงเรียนเชนต์จอห์นมีมากลุดที่ 92.8% 
โรงเรียนประชานิเวศน์มี 84.4% และโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 70.4% เทคโนโลยีสารลนเทศประนๅทนี้ 
เป็นเทคโนโลยีที่มีไว่ใซ้งานเพื่อความบันเทิง เมื่อมองดูตัวเลขการเป็นเจ้าของในภาพรวมของทั้ง 3 
โรงเรียนแล้วเห็นได้ว่ามีการเข้าถึงเทคโนโลยีประ๓ ทนี้มากพอลมควร จึงล่งผลให้ความสามารถใน 
การใช้งานมีมากตามขึ้นไป จึงสรุปได้ว้าเทคโนโลยีลารสนเทศประ๓ ทนี้มีระตับการเข้าถึงที่มาก 
เพียงแต่ยังมีความแตกต่างระหว่าง 3 โรงเรียนเท่านั้น

เคร่ืองเล่น,วิชิรดึ (VCD)

ตารางท่ี 17.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี VCD ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 86 88.7 11 11.3 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 74 82.2 16 17.8 - - 90 100
แจงร้อน 98 63 64.3 35 35.7 - - 98 100

รวม 285 223 78.2 62 21.8 - - 285 100

จากตารางที่ 17.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 223 คนที่ตอบว่า มีใช้งานที่ 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 86 คน คิดเป็นร้อยละ 88.7% อันดับที่สองคือ 
โรงเรียนประชานิเวศน์มี 74 คนคิดเป็นร้อยละ82.2%ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 63 
คน คิดเป็นร้อยละ 64.3% โดยคิดเป็นร้อยละ 78.2 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด



6 8

ตารางท่ี 17.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี VCD ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 66 68.0 20 20.6 11 11.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 46 51.1 26 28.9 18 20.0 90 100
แจงร้อน 98 43 43.9 22 22.4 33 33.7 98 100

รวม 285 155 54.4 68 23.9 62 21.8 285 100

จากตารางที่ 17.2 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 155 คนที่ตอบว่า มีใซ้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงท่ีสุด 66 คน คิดเป็นร้อยละ 68.0% อันดับที่ลอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 46 คน คิดเป็นร้อยละ 51.1% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 
43 คน คิดเป็นร้อยละ 43.9% คิดเป็นร้อยละ 54.4 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 17.3 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งาน VCD ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 85 87.6 1 1.0 11 11.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 72 80.0 2 2.2 16 17.8 90 100
แจงร้อน 98 60 61.2 4 4.1 34 34.7 98 100

รวม 285 217 76.1 7 2.5 61 21.4 285 100

จากตารางที่ 17.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 217 คนที่ตอบว่ามีความ 
สามารถใช้งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 85 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 87.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 72 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0% และใน 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 60 คน คิดเป็นร้อยละ 61.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 76.1 ของ 
จำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท ี่ 17.4 แสดงจำน วนและร ้อยละความสามารถในการใช ้งาน  VCD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 86 88.7 - - 11 11.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 74 82.2 - - 16 17.8 90 100
แจงร้อน 98 63 64.3 - - 35 35.7 98 100

รวม 285 223 78.2 - - 62 21.8 285 100

จากตารางที่ 17.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 223 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เปิดเครองใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 86 คน คิดเป็นร้อยละ 88.7% 
อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ คือ 74 คน คิดเป็นร้อยละ 82.2% และในอันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนมีที่ 63 คนคิดเป็นร้อยละ 67.7% คิดเป็นร้อยละ 78.2 ของนักเรียนทั้งหมด

ต ารางท ี่ 1 7 .5  แ ส ด งจ ำน ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะส าม ารถ เล ่น  / ห ย ุด เล ่น  VCD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 86 88.7 - - 11 11.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 74 82.2 - - 16 17.8 90 100
แจงร้อน 98 61 62.2 - - 37 37.8 98 100

รวม 285 221 77.5 - - 64 22.5 285 100

จากตารางที่ 17.5 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 221 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เล่น / หยุด แผ่น VCD ได ้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 86 คน คิดเป็นร้อยละ 
88.7% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 74 คน คิดเป็นร้อยละ 82.2% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 61 คน คิดเป็นร้อยละ 62.2% คิดเป็นร้อยละ 77.5 ของนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท ี่ 17.6 แสดงจำน วนและร ้อยละความสามารถในการเปล ี่ยนแผ ่น  VCD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 86 88.7 - - 11 11.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 70 77.8 3 3.3 17 18.9 90 100
แจงร้อน 98 58 59.2 6 6.1 34 34.7 98 100

รวม 285 214 75.1 9 3.2 62 21.8 285 100

จากตารางที่ 17.6 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 214 คนที่ตอบว่าลามารถเปลี่ยน 
แผ่นระหว่างการรับชม VCD ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 86 คนคิดเป็นร้อย 
ละ 88.7% อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ 70 คน คิดเป็นร้อยละ 77.8% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อน ท่ี 58 คน คิดเป็นร้อยละ 59.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 75.1 ของนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 17 .1 ถึงตารางที่ 17.6 ได้แสดงให้เห็นว่าเครื่องเล่นวิดีโอซีดี (VCD) เป็นอีก 
หนึ่งเทคโนโลยีสารสนเทศที่นักเรียนของ 3 โรงเรียนมีความแตกต่างในเรื่องของการมีใช้งานที่บ้าน 
โรงเรียนเซนต์จอห์น มีตัวเลขอยู่ที่ 88.7% รองลงมาคือ โรงเรียนประซานิเวศน์ อยู่ที่ 82.2% อันดับ 
สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อน มีเพียง 64.3% และการมีใช้งานส่วนบุคคล โรงเรียนเซนต์จอห์น มีตัวเลข 
ท่ี 68.0% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์51.1% โรงเรียนแจงร้อนยังคงมีตัวเลขอัตราการมี 
เทคโนโลยีประเภทใช้งานส่วนบุคคลน้อยกว่าโรงเรียนเซนต์จอห์น และโรงเรียนประชานิเวศน์ คือมี 
อยู่ที่ 43.9% เท่านั้น เทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทนี้เป็นเทคโนโลยีที่ใช้เพื่อความบันเทิงภายใน 
บ้าน เป็นเทคโนโลยีที่กำลังก้าวเช้ามาแทนที่เครื่องเล่นวิดีโอ ทำให้ความสามารถในการใช้งานนั้น 
อยู่ในอัตราที่สูงใกล้เคียงกับการมีใช้งานภายในบ้าน เนื่องจากเทคโนโลยีประเภทนีหากมีใช้งาน 
แล้วนั้นก็จะสามารถใช้งานได้เพราะว่าเป็นเทคโนโลยีที่มีการใช้งานไม่ซับช้อนมากนัก จึงสรุปได้ว่า 
การเช้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทนี้มีอยู่ในระดับที่มากพอลมควร รวมทั้งความสามารถใน 
การใช้ง ไนด้วย แต่ก็ยังคงเป็นเพียงความสามารถในระดับเบื้องต้นเท่านั้น
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เคร่ี,องเล่นดีวีดึ (DVD1

ตารางท่ี 18.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี DVD ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 48 49.5 49 50.5 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 36 40.0 54 60.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 28 28.6 70 71.4 - - 98 100

รวม 285 112 39.3 173 60.7 - - 285 100

จากตารางที่ 18.1 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 112 คนที่ตอบว่า มีใช้งานที่ 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 48 คน คิดเป็นร้อยละ 49.5%อันดับที่ลองคือ 
โรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 28 
คน คิดเป็นร้อยละ 28.6% คิดเป็นร้อยละ 39.3 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 18.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี DVD ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 40 41.2 8 8.2 49 50.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 24 26.7 13 14.4 53 58.9 90 100
แจงร้อน 98 19 19.4 9 9.2 70 71.4 98 100

รวม 285 83 29.1 30 10.5 172 60.4 285 100

จากตารางที่ 18.2 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 83 คนที่ตอบว่า มีใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 40 คน คิดเป็นร้อยละ 41.2% อันดับที่ลอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 24 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 
19 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4% คิดเป็นร้อยละ 29.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 18.3 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งาน DVD ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 48 49.5 1 1.0 48 49.5 97 100

ประชานิเวศน์ 90 35 38.9 10 11.1 45 50.0 90 100
แจงร้อน 98 26 26.5 7 7.1 65 66.3 98 100

รวม 285 109 38.2 18 6.3 COin 55.4 285 100

จากตารางที่ 18.3 แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 109 คนที่ตอบว่า สามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 48 คน คิดเป็นร้อยละ 49.5% 
อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 35 คน คิดเป็นร้อยละ 38.9% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนที่ 26 คน คิดเป็นร้อยละ 26.5% รวมคิดเป็นร้อยละ 38.2 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 18.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งาน DVD

โรงเรียน N
มี ใม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 48 49.5 49 50.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 37 41.1 53 58.9 - - 90 100
แจงร้อน 98 28 28.6 70 71.4 - - 98 100

รวม 285 113 39.6 172 60.4 - - 285 100

จากตารางที่ 18.4 ตารางได้แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 113 คนที่ตอบว่าลามารถ 
เปิดเครื่องใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่ลุด 48 คน คิดเป็นร้อยละ 49.5% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 37 คนคิดเป ็นร้อยละ41.1% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อน ท่ี 28 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6% คิดเป็นร้อยละ 39.6 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 18.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเล่น /หยุดเล่น DVD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 48 49.5 49 50.5 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 37 41.1 53 58.9 - - 90 100
แจงร้อน 98 28 28.6 70 71.4 . - 98 100

รวม 285 113 39.6 172 60.4 _ - 285 100

จากตารางที่ 18.5 ตารางได้แสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 113 คนที่ตอบว่าสามารถ 
เล่น / หยุดเล่นแผ่น DVD ได ้ นักเรียนโรงรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่ลุด 48 คน คิดเป็นร้อยละ 
49.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 36 คนคิดเป็นร้อยละ 41.1% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนที่ 27 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6% รวมทั้งหมดคิดได้เป็นร้อยละ 39.6 ของจำนวน 
นักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 18.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปลี่ยนแผ่น DVD

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 49 50.5 - - 48 49.5 97 100

ประซานิเวศน์ 90 36 40.0 9 10.0 45 50.0 90 100
แจงร้อน 98 26 26.5 7 7.1 65 66.3 98 100

รวม 285 111 38.9 16 5.6 158 55.4 285 100

จากตารางที่ 18.6 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 111 คนที่ตอบว่าสามารถ 
เปลี่ยนแผ่นระหว่างการรับซม DVD ได ้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 49 คนคิด 
เป็นร้อยละ 50.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0% อันดับ 
สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนที่ 26 คนคิดเป็นร้อยละ 26.5% คิดเป็นร้อยละ 38.9 ของนักเรียนทั้งหมด
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จากตารางที่ 18.1 ถึงตารางที่ 18.6 แสดงให้เห็นว่า เครื่องเล่นดีวีดี (DVD) เป็นอีกหนึ่ง 
เทคโนโลยีที่มีราคาสูง การเป็นเจ้าของเทคโนโลยีประเภทนี้จึงมีอัตราที่ไม่สูงมากนัก คือสูงสุดยังคง 
เป็นของนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นที่ 49.5% เท่านั้น รองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 40.0% 
อันดับสุดท้ายคือ โรงเรียนแจงร้อนที่ 28.6% และที่ชัดเจนที่สุดก็คือการมีเทคโนโลยีสารลนเทศ 
ประเภทนี้ใช้งานล่วนตัว ที่นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีเปอร์เซ็นต์อยู่ที่ 41.2% ประซานิเวศน์มีอยู่ 
ท่ี 26.7% และในล่วนโรงเรียนแจงร้อนมีอยู่ที่เพียง 19.4% แต่จะสังเกตได้ว่าตัวเลขของนักเรียนทั้ง 
3 โรงเรียนมีไม่สูงมากนัก นักเรียนเซนต์จอห์นเองยังมีตัวเลขโม่ถึง 50% และเทคโนโลยีสารสนเทศ 
ประเภทนี้ย ังคงเป็นเทคโนโลยีใหม่ท ี่ใช ัในการชมภาพยนตร์ภายในครัวเรือน เป็นเทคโนโลยีใน 
ระดับที่มีคุณภาพมากกว่าเทคโนโลยี VCDUละใ'ชไป'ในลักษณะ'ของความบันเทิงมากที่สุด ดังนั้น 
เม ื่อมองถ ึงความลามารถในการใช ้งานจ ึงทำให ้ม ีอ ัตราท ี่ต ํ่าตามไปด ้วย สรุปแล้วการเช ้าถ ึง 
เทคโนโลยีสารลนเทศประเภทนี้ยังอยู่ในอัตราที่ไม่สูงมากนักในภาพรวมของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียน

เคร่ืองเล่นวิดีโอเกม

ตารางท่ี 19.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี วิดีโอเกม ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 72 74.2 25 25.8 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 54 60.0 36 40.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 44 44.9 54 55.1 - - 98 100

รวม 285 170 59.6 115 40.4 - - 285 100

จากตารางที่ 19.1 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 170 คนที่ตอบว่า มีใช้งานที่ 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 72 คน คิดเป็นร้อยละ 74.2% อันดับที่ลองคือ 
โรงเรียนประซานิเวศน์ คือ 54 คน คิดเป็นร้อยละ 60.0% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 
44 คน คิดเป็นร้อยละ 44.9% คิดเป็นร้อยละ 59.6 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด



75

ตารางท่ี 19.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี วีดีโอเกม ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 65 67.0 7 7.2 25 25.8 97 100

ประซานิเวศน์ 90 37 41.1 19 21.1 34 37.8 90 100
แจงร้อน 98 35 35.7 15 15.3 48 49.0 98 100

รวม 285 137 48.1 41 14.4 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 19.2 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 137 คนที่ตอบว่า มีใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงท่ีสุด 65 คน คิดเป็นร้อยละ 67.0% อันตับที่สอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 37 คนคิดเป็นร้อยละ 41.1% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 
35 คนค ิดเป ็นร ้อยละ35.7% คิดเป็นร้อยละ48.1ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 19.3 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งาน วึดีโอเกม ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 69 71.1 3 3.1 25 25.8 97 100

ประชานิเวศน์ 90 47 52.2 9 10.0 34 37.8 90 100
แจงร้อน 98 38 38.8 11 11.2 49 50.0 98 100

รวม 285 154 54.0 23 8.1 108 37.9 285 100

จากตารางที่ 19.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 154 คนที่ตอบว่า ลามารถใช้ 
งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 69 คน คิดเป็นร้อยละ 
71.1% อันตับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ คือ 47 คนค ิดเป ็นร ้อยละ52.2%อันตับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนที่ 38 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8% รวมจำนวนทั้งหมดคิดเป็นร้อยละ 54.0 ของ 
จำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 19.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน วีดีโอเกม

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 72 74.2 - - 25 25.8 97 100

ประซานิเวศน์ 90 52 57.8 - - 38 42.2 90 100
แจงร้อน 98 43 43.9 - - 55 56.1 98 100

รวม 285 167 58.6 - ■ - 118 41.4 285 100

จากตารางที่ 19.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 167 คนที่ตอบว่า สามารถ 
เปิดเครองใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลูงที่สุด 72 คน คิดเป็นร้อยละ 74.2% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 52 คน คิดเป็นร้อยละ 57.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อน ท่ี 43 คน คิดเป็นร้อยละ 43.9% รวมจำนวนทั้งหมดคิดเป็นร้อยละ 58.6 ของจำนวนนัก 
เรียนทั้งหมด
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ตารางท ี่ 19.5 แสดงจำนวนและร ้อยละสามารถเล ่น  / หย ุด เล ่น  ว ิด ีโอ เกม

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เขนต์จอห์น 97 72 74.2 - - 25 25.8 97 100

ประซานิเวศน์ 90 53 58.9 - - 37 41.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 - - 57 58.2 98 100

รวม 285 166 58.2 - - 119 41.8 285 100

จากตารางที่ 19.5 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 166 คนที่ตอบว่า ลามารถ 
เปิดเครองใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนลงที่สุด 72 คน คิดเป็นร้อยละ 74.2% 
อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 53 คน คิดเป็นร้อยละ 58.9% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อน ท่ี 41 คน คิดเป็นร้อยละ 41.8% รวมจำนวนทั้งหมดคิดเป็นร้อยละ 58.6 ของจำนวนนัก 
เรียนทั้งหมด
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ตารางที่ 19.6 แสดงจำนวนและรอยละความสามารถในการเที่'อมต่อ 
โทรทัศน์กับเครื่องเล่นวิดีโอเกม

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 72 74.2 - - 25 25.8 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 53 58.9 - - 37 41.1 90 1 0 0

แจงร้อน 98 41 41.8 - - 54 55.1 98 1 0 0

รวม 285 166 58.2 - - 119 41.8 285 1 0 0

จากตารางที่ 19.6 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรื่ยนทั้งหมด 166 คนที่ตอบว่า สามารถ 
เปิดเครื่องใช้งานได้ นักเรียนโรงเรื่ยนเซนต์จอห์น มีจำนวนลงที่สุด 72 คน คิดเป็นร้อยละ 74.2% 
อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 53 คน คิดเป็นร้อยละ 58.9% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อน ท่ี 41 คน คิดเป็นร้อยละ 41.8% รวมจำนวนทั้งหมดคิดเป็นร้อยละ 58.6 ของจำนวนนัก 
เรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 19.1 ถึงตารางที่ 19.6 แสดงให้เห็นว่า เครื่องเล่นวิดีโอเกม ก็เป็นอีกหนึ่ง 
เทคโนโลยีที่มีความแตกต่างกันในเรื่องการมีใช้งานที่บ้าน และการมีใช้งานล่วนบุคคล จากตัวเลข 
การมีใช้งานส่วนบุคคลนักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นที่มีอยู่ 67.0% แตกต่างอย่างซัดเจนกับนักเรียน 
โรงเรียนประชานิเวศน์กับโรงเรียนแจงร้อนที่มีอยู่เพียงแค่ 41.1% และ 35.7% ตามลำดับ รวมทั้ง 
ความสามารถในการใช้งาน และการใช้งานได้ตามความต้องการด้วยเซ่นกัน แต่จะสังเกตได้อย่าง 
หนึ่งว่า แม้จะเป็นเจ้าของเครื่องเล่นวิดีโอเกมในอัตราที่น้อยแต่ความสามารถในการใช้งานบาง 
อย่างกับมีเปอร์เซ็นต์ที่มากเป็นสาเหตุมาจาก ในปัจจุบันเครื่องเล่นวิดีโอเกม มีการเปิดร้านให้เซ่า 
เล่นเป็นรายชั่วโมงมากขึ้น นักเรียนลามารถเล่นได้ในราคาชั่วโมงละ 1 0 - 2 0  บาท ทำให้ความ 
สามารถในการใช้งานเกิดจากจุดนี้ได้เซ่นกัน สรุปแล้วนั้นการเช้าถึงในเทคโนโลยีประ๓ ทนี้ ไม่ได้ 
อยู่ที่การมีใช้งานที่บ้านเพียงอย่างเดียวเพราะนักเรียนโดยส่วนใหญ่จะนิยมไปเล่นตามร้านเกมเพื่อ 
ที่จะได้เล่นพร้อมกับเพื่อน ๆ
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กล้องถ่ายวิดึโอ

ตารางท่ี 20.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี กล้องถ่ายวิดีโอ ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนตจอห์น 97 34 35.1 63 64.9 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 24 26.7 66 73.3 - - 90 100
แจงร้อน 98 9 9.2 89 90.8 " - 98 100

รวม 285 67 23.5 218 76.5 - - 285 100

จากตารางที่ 20.1 ตารางแสดงให้เห็นได้ว่าจากนักเร้ยนทั้งหมด 67 คนที่ตอบว่า มีใช้.งาน 
ที่บ้าน นักเรียนโรงเร้ยนเซนต์จอห์น มี1จำนวนลูงที่สุด 34 คน คิดเป็นร้อยละ 35.1% อันดับที่ลองคือ 
โรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 24 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 
9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 23.5 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 20.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี กล้องถ่ายวิดีโอ ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 26 26.8 11 11.3 60 61.9 97 100

ประชานิเวศน์ 90 13 14.4 19 21.1 58 64.4 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 10 10.2 82 83.7 98 100

รวม 285 45 15.8 40 14.0 200 70.2 285 100

จากตารางที่ 20.2 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 45 คนที่ได้ตอบว่า มีใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 26 คน คิดเป็นร้อยละ 26.8% อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนประซานิเวศน์มีที่ 13 คน คิดเป็นร้อยละ 14.4% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
มีที่ 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.1% รวมเป็นร้อยละ 15.8 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 20.3 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งาน กล้องถ่ายวิดีโอ
ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 31 32.0 6 6.2 60 61.9 97 100

ประชานิเวศน์ 90 20 22.2 12 13.3 58 64.4 90 100
แจงร้อน 98 8 8.2 8 8.2 82 83.7 98 100

รวม 285 59 20.7 26 9.1 200 70.2 285 100

จากตารางที่ 20.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 59 คนที่ตอบว่า ลามารถใช้ 
งานได้ตามความต้องการ นักเรียนของโรงเรียนเซนด้จอห์น มี'จำนวนสูงที่สุด 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.0% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 20 คนคิดเป็นร้อยละ 22.2% และอันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.2% รวมเป็นร้อยละ 20.7 ของนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 20.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดใช้งาน กล้องถ่ายวิดีโอ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 34 35.1 - - 63 64.9 97 100

ประชานิเวศน์ 90 21 23.3 - - 69 76.7 90 100
แจงร้อน 98 8 8.2 - - 90 91.8 98 100

รวม 285 63 22.1 - - 222 77.9 285 100

จากตารางที่ 20.4 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 63 คนที่ตอบว่า ลามารถเป็ด 
เครื่องใช้งานได้ นักเรียนโรงเรียนเซนด้จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 34 คน คิดเป็นร้อยละ 35.1% อันดับ 
ที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 21 คนคิดเป็นร้อยละ 23.3% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
มี 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 22.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 20.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการบันทึกภาพ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 34 35.1 - - 63 64.9 97 100

ประชานิเวศน์ 90 23 25.6 - - 47 74.4 90 100
แจงร้อน 98 9 9.2 - - 89 90.8 98 100

รวม 285 66 23.2 - - 219 76.8 285 100

จากตารางที่ 20.5 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 66 คนตอบว่าสามารถบันทึก 
ภาพได้ นักเรียน'โรงรียนเ'ซนต์'จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 34 คน คิดเป็นร้อยละ 35.1% อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 23 คน คิดเป็นร้อยละ 25.6% และอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 
ท่ี 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 23.2 รองจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 20.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถใช้คำสั่ง Zoom เท / Zoom Out

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 34 35.1 3 3.1 60 61.9 97 100

ประซานิเวศน์ 90 21 23.3 11 12.2 58 64.4 90 100
แจงร้อน 98 8 8.2 8 8.2 82 83.7 98 100

รวม 285 63 22.1 22 7.7 200 70.2 285 100

จากตารางที่ 20.6 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 63 คนที่ตอบว่า ลามารถใช้ 
คำอัง Zoom เท / Zoom Out ได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 34 คน คิดเป็นร้อย 
ละ 35.1% อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 21 คนคิดเป็นร้อยละ 23.3% ในอันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 8 คนคิดเป็นร้อยละ 8.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 22.1 ของนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 20.7 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถนำภาพที่บนทึกออกฉายในโทรทัศน์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 32 33.0 5 5.2 60 61.9 97 100

ประซานิเวศน์ 90 17 18.9 15 16.7 58 64.4 90 100
แจงร้อน 98 8 8.2 8 8.2 82 83.7 98 100

รวม 285 57 20.0 28 9.8 200 70.2 285 100

จากตารางที่ 2 0 .7  ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 5 7  คนตอบว่าลามารถนำภาพ 
ที่บันทึกมาฉายออกโทรทัศน์ได้นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 3 2  คน คิดเป็นร้อยละ 
3 3 .0 %  อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 17 คนคิดเป็นร้อยละ 18.9% และอันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนมี 8 คนค ิด เป็นร้อยละ 8.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 20.0 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 20.1 ถึง ตารางที่ 20.7 แสดงให้เห็นว่าโรงเรียนเซนต์จอห์นมีกล้องถ่ายวิดีโอ 
พงานสูงสุดที่ 35.1% อันดับรองลงมาคือโรงเรียนประซานิเวศน์อยู่ที่ 26.7% น้อยที่สุดคือโรงเรียน 
แจงร้อนคือ 9.2% และตัวเลขเปอร์เซ็นต์ที่น่าสนใจในเทคโนโลยีลารลนเทศประ๓ ทนี้อยู่ที่ การมี 
เทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทนี้ใช้งานส่วนตัวนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีมากถึง 26.8%นักเรียน 
โรงเรียนประซานิเวศน์อยู่ที่ 14.4% และนักเรียนโรงเรียนแจงร้อนที่ 6.1% แสดงให้เห็นถึงช่องว่าง 
ในการเป ็นเจ ้าของและการมีใช้งานที่บ ้านอย่างชัดเจนและเทคโนโลยีสารสนเทศประเภทนี้เป ็น 
เทคโนโลยีที่ยังมีราคาที่สูงทำให้การที่จะมีใช้งานได้นั้นต้องมีตัวแปรในเรื่องของเงินเช้ามาเกี่ยวช้อง 
ส่งผลให้เปอร์เซ็นต์ในเรื่องความสามารถในการใช้งานมีความแตกต่างตามไปด้วยและจะเห็นใต้ว่า 
ความสามารถในการใช้งานของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนนั้นอยู่ในระดับเพ ียงแค่ผ ู้ใช ้งานเท่านั้น 
เพราะในเรื่องของการใช้งานเทคโนโลยีกล้องถ่ายวิดีโอนั้นมีทั้งการใช้งานในช่วงบันทึกภาพ และ 
การใช้งานในช่วงที่จะนำภาพที่บันทึกได้มาฉายออกโทรทัศน์ จะเห็นได้ว่าความสามารถในระดับ 
พื้นฐานนั้นจะมีเปอร์เซ็นต์ที่สูงกว่าความลามารถในการที่จะต้องนำไปใช้งานต่อ เช่น การนำภาพที่
บันทึกไปออกยังโทรทัศน์
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5.2 กลุ่ม เทคโนโลยึคอมพิวเตอร์

คอมพิวเตอร์

ตารางท่ี 21.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีคอมพิวเตอร์ใช้งานท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.6 13 13.4 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 68 75.6 22 24.4 - - 90 100
แจงร้อน 98 42 42.9 56 57.1 - - 98 100

รวม 285 194 68.1 91 31.9 - - 285 100

จากตารางที่ 21.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 194 คนตอบว่ามีใซ้งานที่บ้าน 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 84 คนคิดเป็นร้อยละ 86.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียน 
ประซานิเวศน์มี 68 คนคิดเป็นร้อยละ 75.6% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 42 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 42.9% รวมคิดเป็นร้อยละ 68.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ดารางท่ี 21.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีคอมพิวเตอร์ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 72 74.2 33 13.4 12 12.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 55 61.1 16 17.8 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 33 33.7 13 13.3 52 53.1 98 100

รวม 285 160 56.1 42 14.7 83 29.1 285 100
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จากตารางที่ 21.2 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 160 คนตอบว่ามีใช้งานส่วนตัว 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 72 คนคิดเป็นร้อยละ 74.2% อันดับที่ลองคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์คือ 55 คนค ิดเป ็นร้อยละ61.1%อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 33 คนคิด 
เป็นร้อยละ 33.7% รวมคิดเป็นร้อยละ 56.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งาน คอมพิวเตอร์ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 83 85.6 2 2.1 12 12.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 66 73.3 5 5.6 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 5 5.1 52 53.1 98 100

รวม 285 190 66.7 12 4.2 83 29.1 285 100

จากตารางที่ 21.3 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 190 คนตอบว่าสามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 83 คน คิดเป็นร้อยละ 85.6% 
อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 66 คนคิดเป็นร้อยละ 73.3% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนมี 41 คนคิดเป็นร้อยละ 41.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 66.7 ของนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเฃึยนช้อความ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 83 85.6 2 2.1 12 12.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 66 73.3 5 5.6 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 5 5.1 52 53.1 98 100

รวม 285 190 66.7 12 4.2 83 29.1 285 100
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จากดารางที่ 21.4 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีจำนวนนักเรียนทั้งหมด 192 คนที่ตอบว่า 
สามารถเขียนข้อความต่าง  ๆ โดยใช้คอมพิวเตอร์ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนลูงที่สุด 
83 คนคิดเป็นร้อยละ 85.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ คือ 66 คน คิดเป็นร้อยละ 
73.3% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 43 คน คิดเป็นร้อยละ 41.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 66.7 
ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการสั่งพิมพ์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 83 85.6 2 2.1 12 12.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 66 73.3 5 5.6 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 5 5.1 52 53.1 98 100

รวม 285 190 66.7 12 4.2 83 29.1 285 100

จากตารางที่ 21.5 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 190 คนที่ได้ตอบว่าสามารถสั่ง 
พิมพ์สิ่งที่เขียนในคอมพิวเตอร์ได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนสูงสุด 83 คนคิดเป็นร้อยละ 
85.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 66 คนคิดเป็นร้อยละ 73.3% และในอันดับสุดท้าย 
โรงเรียนแจงร้อน 41 คนคิดเป็นร้อยละ41.8%รวมเป ็นร้อยละ66.7ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการบันทึกและเรึยกดูข้อมูล

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 82 84.5 2 2.1 12 12.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 66 73.3 5 5.6 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 5 5 1 52 53.1 98 100

รวม 285 190 66.7 12 4.2 83 29.1 285 100
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จากตารางที่ 21.6 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 190 คนตอบว่าสามารถบันทึก 
และเรียกดูสิงที่ทำไว้ในคอมพิวเตอร์ได้ นักเรียน'โรงเรียนเซนต์จอห์นมี'จำนวนสูงที่สุด 82 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 84.5% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 66 คนคิดเป็นร้อยละ 73.3%อันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี41 คนคิดเป็นร้อยละ41.8% รวมคิดเป ็นร้อยละ66.7ของนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.7 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเชี!อมต่อ 
คอมพิวเตอร์กับเครื่องพิมพ์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 82 84.5 2 2.1 12 12.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 66 73.3 5 5.6 19 21.1 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 5 5.1 52 53.1 98 100

รวม 285 190 66.7 12 4.2 83 29.1 285 100

จากตารางที่ 21.7 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 190 คนที่ได้ตอบว่าลามารถ 
เชื่อมต่อคอมพิวเตอร์กับเครื่องพิมพ์ได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 83 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 84.5% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 59 คนคิดเป็นร้อยละ 73.3% และอันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 41 คนคิดเป็นร้อยละ 41.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 66.7 ชองจำนวน 
นักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.8 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Word

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 84 86.6 - - 13 13.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 63 70.0 - - 27 30.0 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 - - 58 59.2 98 100

รวม 285 187 65.6 - - 98 34.4 285 100
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จากตารางที่ 21.8 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 187 คนที่ตอบว่าลามารถที่จะ 
ใช้งานโปรแกรม Microsoft Word ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 84 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 86.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 63 คน คิดเป็นร้อยละ 70.0% และอันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 40 คนคิดเป็นร้อยละ 40.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 65.6 ของจำนวน 
นักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 21.9 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Excel

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 84 86.6 - - 13 13.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 64 71.1 - - 27 30.0 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 - - 58 59.2 98 100

รวม 285 187 65.6 - - 98 34.4 285 100

จากตารางที่ 21.9 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 187 คนที่ตอบว่าสามารถที่จะ 
ใช้งานโปรแกรม Microsoft Excel ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี,จำนวนสูงที่สุด 84 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 86.6% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 64 คนคิดเป็นร้อยละ 71.1% และอันดับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 30 คนคิดเป็นร้อยละ 32.3% รวมคิดเป็นร้อยละ 65.6 ของจำนวน 
นักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 21.10 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Power Point

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 84 86.6 - - 13 13.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 64 71.1 - - 27 30.0 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 - - 58 59.2 98 100

รวม 285 187 65.6 - - 98 34.4 285 100

จากตารางที่ 21.10 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเร้ยนทั้งหมด 187 คนที่ตอบว่าลามารถที่จะ 
ใช้งานโปรแกรม Microsoft Power Point ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนลูงที่สุด 84 คน 
คิดเป็นร้อยละ 86.6% ในอันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 64 คนคิดเป็นร้อยละ 71.1% 
ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 40 คนคิดเป็นร้อยละ 40.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 65.6 ของ 
จำนวนนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 21.1 ถึงตารางที่ 21.10 แลดงให้เห็นได้ถึงการมีคอมพิวเตอร์ใช้งานที่บ้าน 
ของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียน ว่าเปอร์เซ็นต์การมีใช้งานยังคงมีความแตกต่างกันอย่างชัดเจน โรงเรียน 
เชนต์จอห์นมี 86.6% โรงเรียนประชานิเวศน์มี 75.6% โรงเรียนแจงร้อนมี 42.9% และการมีใช้งาน 
ส่วนตัว และลามารถใช้งานได้ตามความต้องการก็คงมีความแตกต่างเช่นเดียวกัน แต่เมื่อมามอง 
ตัวเลขของความสามารถในการใช้งาน แล้วจะเห็นได้ว่าเด็กนักเรียนส่วนใหญ่จะมีเปอร์เซ็นต์ความ 
ลามารถในการใช้งานที่ลูงกว่าการมีใช้งานส่วนตัว จากตรงจุดนี้ อาจลามารถระบุได้ว่า ถึงแม้ว่าจะ 
ใม่มีคอมพิวเตอร์ใช้งานที่บ้าน หรือมีใช้งานเป็นส่วนตัว แต่นักเรียนนั้นได้รับการเรียนการสอนจาก 
ที่โรงเรียน ดังข้อมูลที่ได้เห็นแล้วจากข้อมูลการให้สัมภาษณ์ ที่ว่าทุกโรงเรียนมีการจัดการเรียนการ 
สอนในรายวิชาคอมพิวเตอร์ โดยเฉพาะ 3 โปรแกรมพื้นฐาน อันได้แก่ โปรแกรม Microsoft Word 
โปรแกรมMicrosoft Excel และโปรแกรม Microsoft PowerPoint โดยเฉพาะนัดเรียนของโรงเรียน 
เซนต์จอห์นนั้นได้เรียนและใช้งานมาตั้งแต่ระดับอนุบาล ทำให้เปอร์เซ็นต์ความสามารถเมื่อเทียบ 
กับการมีใช้งานแล้วนั้น ร้อยละ65.6 จะมีความสามารถในการใช้งาน
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คอมพิวเตอร์แบบพกพา (Notebook)

ตารางที่ 22.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี Notebook ใช ้งานท ี่บาน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 84 86.6 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 79 87.8 - - 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 92 93.9 - - 98 100

รวม 285 30 10.5 255 89.5 - - 285 100

จากตารางที่ 22.1 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 30 คนที่ตอบว่ามีใซ้งานที่บ้าน 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 13 คนคิดเป็นร้อยละ 13.4% อันดับที่ลองคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์มีที่ 11 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2%อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 6 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 6.1%รวมคิดเป็นร้อยละ 10.5ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 22.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี Notebookใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 10 10.3 87 89.7 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 8 8.9 82 91.1 - - 90 100
แจงร้อน 98 5 5.1 93 94.9 - - 98 100

รวม 285 23 8.1 262 91.9 - - 285 100

จากตารางที่ 22.2 ดารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 23 คนที่ตอบว่ามีใช้งานส่วนตัว 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 10 คนคิดเป็นร้อยละ 10.3% อันดับที่ลองคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์ที่ 8 คนคิดเป็นร้อยละ 8.9% สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.6% 
รวมคิดเป็นร้อยละ 8.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางที่ 22.3 แสดงจำนวนและร ้อยละสามารถใช ้งาน Notebook ได ้ตามความต ้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 10 10.3 - - 87 89.7 97 100

ประชานิเวศน์ 90 8 8.9 - - 82 91.1 90 100
แจงร้อน 98 5 5.1 - - 93 94.9 98 100

รวม 285 23 8.1 - - 262 91.9 285 100

จากตารางที่ 23.3 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 23 คนที่ตอบว่าลามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการ นักเรียน'โรงเรียนเซนต์จอห์นมี1จำนวน 10 คนคิดเป็นร้อยละ10.3% อันดับที่ 
สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 8 คนคิดเป็นร้อยละ 8.9% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 5.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 8.1 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางที่ 22.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเขึยนข้อความ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 13 13.4 5 5.2 79 81.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 5 1.8 250 87.7 285 100

จากตารางที่ 22.4 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 30 คนที่ตอบว่าสามารถเขียน 
ข้อความโดยใช้ Notebook ได ้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.4%อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 11 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2%และอันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 10.5 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางที่ 22.5 แสดงจำนวนและร ้อยละความสามารถในการสงพ ิมพ ์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 13 13.4 5 5.2 79 81.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 5 1.8 250 87.7 285 100

จากตารางที่ 22.5 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียน 30 คนที่ได้ตอบว่ามีความลามารถสัง 
พิมพ์ส่ิงที่เขียน'ไว้ใ'น Notebook ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 13 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 13.4% อันดับสองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 11 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2% อันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 10.5 ของนักเรียนทั้งหมด

ตารางที่ 22.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการบันทึกและเรียกดูข้อมูล

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 5 5.2 79 81.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 5 , 8 250 87.7 285 100

จากตารางที่ 22.6 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 30 คนที่ตอบว่า ลามารถบันทึก 
และเรียกดูลิ่งที่ทำไว้ใน Notebook ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงที่ลุด 13 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 13.4% อันดับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 8 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2% และในอันดับ 
สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.7% รวมคิดเป็นร้อยละ 10.5 ของจำนวนนักเรียน 
ทั้งหมด
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ตารางท่ี 22.7 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเท่ีอมต่อ 
Notebook กบ เคร่ีองพิมพ์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 5 5.2 79 81.4 97 100

ประซานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 5 1.8 250 87.7 285 100

จากตารางท่ี 22.7 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 30 คนตอบว่าสามารถเช่ือมต่อ 
Notebook กับเคร่ืองพิมพ์ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนลูงท่ีสุด 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.4% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 10 คน คิดเป็นร้อยละ 12.2% และอันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 10.5 ของนักเรียนท้ังหมด

ตารางท่ี 22.8 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Word

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 - - 84 86.6 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 - - 255 89.5 285 100

จากตารางท่ี 22.8 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 30 คนท่ีตอบว่าลามารถใช้งาน 
โปรแกรมงาน Microsoft Word ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี1จำนวนสูงท่ีสุด 13 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 13.4% อันดับลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 11 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2% อันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.6% คิดเป็นร้อยละ 10.5 ของนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท่ี 22.9 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Excel

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 - - 84 86.6 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 - - 255 89.5 285 100

จากตารางท ี่ 2 2 .9  ตารางแสดงให ้เห็นว่าม ีน ักเร ียนท ั้งหมด 30  คนท ี่ตอบว่าล ามารทใช้งาน 
โปรแกรมงาน Microsoft Excel ได้ นักเร ียนโรงเร ียนเชนต์จอห ์น ม ี,จำนวนสูงท ี่ส ุด 13 คน ค ิด เป็น 
ร ้อยละ 13 .4%  อันดับท ี่ลองค ือโรงเร ียนประซาน ิเวศน ัม ี 11 คนค ิด เป ็นร ้อยละ 12 .2%  และอันดับ 
ส ุดท ้ายค ือโรงเร ียนแจงร ้อนม ี 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6 .1%

ตารางที่ 22.10 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการใช้งาน 
โปรแกรม Microsoft Power Point

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 13 13.4 - - 84 86.6 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 - - 79 87.8 90 100
แจงร้อน 98 6 6.1 - - 92 93.9 98 100

รวม 285 30 10.5 - - 255 89.5 285 100

จากตารางท่ี 22.10 ตารางแสดงให้เห็นว่านักเรียนท้ังหมด 30 คนท่ีตอบว่าสามารถใช้งาน 
โปรแกรมงาน Microsoft Power Point ได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีลุด 13 คนคิด 
เป็นร้อยละ 13.4% อันดับท่ีลองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 9 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2% และ 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.1% รวมเป็นร้อยละ 10.5 ของจำนวน 
นักเรียนท้ังหมด
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จากตารางที่ 22.1 ถึงตารางที่ 22.10 แลดงให้เห็นว่า โรงเรียนเซนต์จอห์นมีเทคโนโลยี 
คอมพิวเตอร์แบบพกพา ในอัตราที่ลูงที่สุดคือ 13.4% รองลงมาคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 12.2% 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 6.1%จึงมีความคล้ายคลึงกันกับคอมพิวเตอร์ เพราะโปรแกรม 
และการใช้งานนั้นใกล้เคียงกัน แต่จะแตกต่างกันตรงที่การเป็นเจ้าของมากที่สุดเพราะราคาของ 
คอมพิวเตอร์แบบพกพานั้นมีราคาที่สูงกว่าคอมพิวเตอร์ธรรมดารวมทั้งโอกาสในการที่จะได้ใช้งาน 
ของนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นก็มีมากกว่าจากตัวเลขเปอร์เซ็นต์ที่เห็น รวมทั้งสอดคล้องกับเมื่อ 
วันที่ผู้วิจัยได้ไปเดินสังเกตบริเวณภายในของโรงเรียน ก็ได้พบว่าโรงเรียนเชนต์จอห์นมีคอมพิวเตอร์ 
แบบพกพาไว้ให้บริการนักเรียนได้ใช้ในห้องสมุดของโรงเรียน จึงทำให้ความลามารถในการใช้งาน 
ม ีมากกว่าโรงเร ียนอื่นท ี่ไม ่ม ีโอกาสได ้ใช ้งานนั่นเองส,งผลทำให ้ผลในด ้านการม ีใช ้งานส ่วนต ัว 
ลามารถใช้งานได้ตามความต้องการ รวมทั้งความสามารถในการใช้งานในทุก  ๆ ด้าน สรุปได้ความ 
การเช้าถึงเทคโนโลยีสารลนเทศประ๓ ทน้ียังมี'น้อย เพียงแต่ความลามารถในการใช้งานหลาย  ๆ
อย่างมีความใกล้เคียงกับคอมพิวเตอร์แบบธรรมดา จึงทำให้ความสามารถในการใช้งานเกิดขึ้น 
จากตัวแปรด้านสถานคืกษา แทนที่จะเป็นตัวแปรด้านครอบครัว

สมุดนัดหมายอิเฟิคทรอนิกส์

ตารางท่ี 23.1 แสดงจำนวนและร้อยละมุใช้งาน สมุดนัดหมายอิเลคทรอนิกส์ ท่ีบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 6 6.2 91 93.8 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 5 5.6 85 94.4 - - 90 100
แจงร้อน 98 5 5.1 93 94.9 - - 98 100

รวม 285 16 5.6 269 94.4 - - 285 100

จากตารางที่ 23.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 16 คนที่ตอบว่า มี,ใช้งาน'ทีบ่ ้ า - น 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงที่สุด 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.2% โดยโรงเรียนประชานิเวศน์ 
มี 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.6% และโรงเรียนแจงร้อนมี 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.1% รวมคิดเป็นร้อยละ
5.6 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 23.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี สมุดนัดหมายอิเลคทรอนิกส์ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 6 6.2 91 93.8 - - 97 100
ประชานิเวศน์ 90 5 5.6 85 94.4 - - 90 100

แจงร้อน 98 5 5.1 93 94.9 - - 98 100
รวม 285 16 5.6 269 94.4 - - 285 100

จากตารางท่ี 23.2 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 16 คนท่ีตอบว่ามีใช้งานส่วนตัว 
นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีท่ี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.2% อันตับต่อมาโรงเรียนประชานิเวศน์มีท่ี 
5 คนโดยคิดเป็นร้อยละ 5.6% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.1% รวม 
คิดเป็นร้อยละ 5.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 23.3 แสดงจำนวนและร้อยละการใช้งาน สมุดนัดหมายอิเลคทรอนิกส์
ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 6 6.2 - - 91 93.8 97 100

ประชานิเวศน์ 90 5 5.6 - - 85 94.4 90 100
แจงร้อน 98 5 5.1 - - 93 94.9 98 100

รวม 285 16 5.6 - - 269 94.4 285 100

จากตารางท่ี 23.3 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 16 คนตอบว่ามีความลามารถ 
ใช้งานได้ตามความต้องการ โดยท่ีนักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์นมีจำนวนสูงท่ีลุดคือ 6 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 6.2% โรงเรียนประซานิเวศน์ท่ี 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.6% โรงเรียนแจงร้อนจำนวนมี 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 5.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท่ี 23.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถใส่ข้อมูลเกี่ยวกับตารางเวลา

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 6 6.2 - - 91 93.8 97 100
ประชานิเวศน์ 90 5 5.6 - - 83 92.2 90 100

แจงร้อน 98 5 5.1 - - 93 94.9 98 100
รวม 285 16 5.6 - - 269 94.4 285 100

จากตารางท่ี 23.4 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 16 คนตอบว่ามีความลามารถ 
ใส่ข้อมูลตารางประจำวันได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.2% และโรงเรียน 
ประชานิเวศน์มี 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.6% อันดับสุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนมี 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
5.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 5.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 23.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเรียกดูข้อมูลตารางเวลา

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 6 6.2 - - 91 93.8 97 100
ประซานิเวศน์ 90 5 5.6 - - 85 94.4 90 100

แจงร้อน 98 5 5.1 - - 93 94.9 98 100
รวม 285 16 5.6 - - 269 94.4 285 100

จากตารางท่ี 23.5 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 16 คนท่ีตอบว่าลามารถเรียกดู 
ตารางเวลาได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงสุด 6 คนคิดเป็นร้อยละ 6.2% ส่วนโรงเรียน 
ประซานิเวศน์มี 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.6% โรงเรียนแจงร้อนมีจำนวนท่ี 5 คนคิดเป็นร้อยละ 5.1% 
คิดเป็นร้อยละ 5.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท่ี 23.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการโอนข้อมูลไปคอมพิวเตอร์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 4 4.1 - - 93 95.9 97 100

ประชานิเวศน์ 90 4 4.4 - - 86 95.6 90 100
แจงร้อน 98 4 4.1 - - 94 95.9 98 100

รวม 285 12 4.2 - - 273 95.8 285 100

จากตารางท่ี 23.6 ตารางแสดงให้เห็นว่านักเรียนท้ังหมด 12 คนตอบว่าสามารถโอนข้อมูล 
ไปสู,คอมพิวเตอร์ได้นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น 4 คนคิดเป็นร้อยละ 4.1% โรงเรียนประชานิเวศน์ 
มี 4 คนคิดเป็นร้อยละ 4.4% สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนมีจำนวนเท่ากันท่ี 4 คนคิดเป็นร้อยละ 4.1% 
รวมคิดเป็นร้อยละ 4.2 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

จากตารางท่ี 23.1 ถึงตารางท่ี 23.6 แสดงให้เห็นถึงการเข้าถึงและความสามารถในการใช้ 
งานเทคโนโลยีสมุดนัดหมายอิเลคโทรนิกสั การเป็นเจ้า1ของเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ทน้ียังคงมี 
อัตราท่ีใกล้เคียงกันในระดับต่ํา จากตัวเลขของโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 6.2% โรงเรียนประชานิเวศน์ 
มี 5.6% โรงเรียนแจงร้อนมี 5.1% ทำให้การมีใข้งานส่วนบุคคล ความลามารถในการใช้งานได้ตาม 
ความต้องการ และความลามารถในการใช้งานก็มีใกล้เคียงกัน แต่เปอร์เซ็นต์ในหลาย  ๆ ด้านของ 
โรงเรียนเชนต์จอห์นยังคงมีสูงกว่าโรงเรียนอ่ืน ๆ  แต่ไม่มากนัก ในจุดน้ีอาจพอสรุปได้ว่าเทคโนโลยี 
สารสนเทศชนิดน้ี ยังมีราคาท่ีแพง และยังไม่ได้รับความนิยมมากเท่าท่ีควร ในการมีใข้งานในสังคม 
น้ันยังคงมีเพียงกลุ่มเล็ก ๆ ทำให้การเข้าถึง และความสามารถในการใช้งานเทคโนโลยีสารลนเทศ 
ชนิดน้ีของนักเรียนท้ัง 3 โรงเรียนยังคงมีเปอร์เซ็นต์ท่ีต่ํามาก
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อินเทอร์เน็ด

ตารางที่ 24.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี อินเทอร์เน็ตใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เชนต์จอห์น 97 63 64.9 14 14.4 20 20.6 97 100
ประซานิเวศน์ 90 39 43.3 19 21.1 32 35.6 90 100

แจงร้อน 98 28 28.6 15 15.3 55 56.1 98 100
รวม 285 130 45.6 48 16.8 107 37.5 285 100

จากตารางท่ี 24.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 130 คนท่ีได้ตอบว่ามีใช้งานท่ี 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีสุด 63 คนคิดเป็นร้อยละ 64.9% ในส่วนของอันดับ 
ท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 39 คนคิดเป็นร้อยละ 43.3% โดยในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนมี 28 คนคิดเป็นร้อยละ 28.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 45.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 24.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมี อินเทอร์เน็ต ใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 63 64.9 14 14.4 20 20.6 97 100

ประซานิเวศน์ 90 39 43.3 19 21.1 32 35.6 90 100
แจงร้อน 98 28 28.6 15 15.3 55 56.1 98 100

รวม 285 130 45.6 48 16.8 107 37.5 285 100

จากตารางท่ี 24.2 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 130 คนท่ีได้ตอบว่ามีใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนสูงท่ีสุด 63 คนคิดเป็นร้อยละ 64.9% อันดับท่ีสองคือ 
โรงเรียนประซานิเวศน์มี 39 คนคิดเป็นร้อยละ 43.3% และในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีท่ี 
28 คนคิดเป็นร้อยละ 28.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 45.6 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท ี่ 24.3 แสดงจำนวนและร ้อยละสามารถใช ้งานอ ิน เท ,อร ์เน ็ต ได ้ตามความต ้องการ

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 70 72.2 7 7.2 20 20.6 97 100
ประซานิเวศน์ 90 44 48.9 14 15.6 32 35.6 90 100

แจงร้อน 98 30 30.6 13 13.3 55 56.1 98 100
รวม 285 144 50.5 34 11.9 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 24.3 ตารางแลดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 144 คนตอบว่ามีความลามารถ 
ใช้งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี1จำนวนสูงท่ีสุด 70 คน คิดเป็นร้อยละ 
72.2% อันดับที่ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์44 คนคิดเป็นร้อยละ 48.9% ส่วนของอันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนมี 30 คนคิดเป็นร้อยละ 30.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 50.5 ของนักเรียนท้ังหมด

ตารางท่ี 24.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเช่ือมต่อเช้าสู่อินเทอแน็ต

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 70 72.2 7 7.2 20 20.6 97 100

ประซานิเวศน์ 90 44 48.9 14 15.6 32 35.6 90 100
แจงร้อน 98 30 30.6 13 13.3 55 56.1 98 100

รวม 285 144 50.5 34 11.9 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 24.4 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 144 คนตอบว่ามีความสามารถ 
เช่ือมต่อคอมพิวเตอร์ให้เช้าสู่ระบบอินเทอร์เน็ตได้นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงท่ีสุด 71 
คนคิดเป็นร้อยละ 72.2% ในอันดับสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ท่ี 44 คนคิดเป็นร้อยละ 48.9% 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 32 คนคิดเป็นร้อยละ 30.6% คิดเป็นร้อยละ 50.0 ของจำนวน 
นักเรียนท้ังหมด
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ตารางท ี่ 24 .5 แสดงจำน วนและร ้อยละความสามารถในการใช ้งาน  e-mail

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 76 78.4 7 7.2 20 20.6 97 100
ประชานิเวศน์ 90 44 48.9 14 15.6 32 33.3 90 100

แจงร้อน 98 30 30.6 13 13.3 55 56.1 98 100
รวม 285 144 50.5 34 11.9 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 24.5 แสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 144 คนได้ตอบว่ามีความสามารถใน 
การใช้งาน e-mail ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มี'จำนวนสูงท่ีสุด 76 คนคิดเป็นร้อยละ 78.4% 
อันดับที่ลองโรงเรียนประซานิเวศน์46 คนคิดเป็นร้อยละ 48.9% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
มี 33 คนคิดเป็นร้อยละ 30.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 50.5 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางท่ี 24.6 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการสิบค้นข้อมูล

โรงเรียน N มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม
คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

เซนต์จอห์น 97 76 78.4 7 7.2 20 20.6 97 100
ประชานิเวศน์ 90 44 48.9 14 15.6 32 33.3 90 100

แจงร้อน 98 30 30.6 13 13.3 55 56.1 98 100
รวม 285 144 50.5 34 11.9 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 24.6 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 144 คนที่ได้ตอบว่ามีความ 
สามารถในการสืบด้นข้อมูลต่าง ๆ ในอินเทอรีเน็ตได้ นักเรียน'โรงเรียนเซนต์จอห์นมี'จำนวน 71 คน 
คิดเป็นร้อยละ 78.4% โดยอันดับท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 44 คนคิดเป็นร้อยละ 48.9% 
อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีท่ี 34 คนคิดเป็นร้อยละ 30.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 50.5 ของ 
จำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท ี่ 24.7 แสดงจำนวนและร ้อยละการม ี e -m a il address ใช ้งาน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 63 64.9 14 14.4 20 20.6 97 100

ประชานิเวศน์ 90 39 43.3 19 21.1 32 35.6 90 100
แจงร้อน 98 28 28.6 15 15.3 55 56.1 98 100

รวม 285 130 45.6 48 16.8 107 37.5 285 100

จากตารางที่ 24.7 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 130 คนที่ตอบว่า มี e-mail 
address ของตัวเอง นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น มีจำนวนสูงที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 64.9% 
อันตับที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ 39 คนคิดเป็นร้อยละ 43.3% และอันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนมี 29 คนคิดเป็นร้อยละ 28.6% รวมคิดเป็นร้อยละ 45.6 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 24.1 ถึงตารางท่ี 24.7 แสดงผลของการมีอินเทอรีเน็ตใซ้งานของนักเรียนท้ัง 
3 โรงเรียนพบว่าโรงเรียนเซนต์จอห์นยังมีอัตราสูงสุดท่ี 64.9% รองลงมาคือโรงเรียนประชานิเวศน์ 
อยู่ท่ี 43.3% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 28.6% ส่งผลทำให้ผลในด้านการมีใช้งานส่วนตัว 
สามารถใช้งานได้ตามความต้องการ รวมทั้งเรื่องความสามารถในการใช้งานทุก  ๆ ด้านจึงมีความ 
แตกต่างกัน แต่เมื่อมามองที่ตัวเลขความสามารถในการใช้งานแล้วน้ันจะสังเกตเห็นได้อย่างหน่ึง 
ว่า มีเปอร์เซ็นต์ท่ีสูงก'ว่าการเป็นเจ้าของ จึงพอสรุปได้ว่าการเช้าถึงเทคโนโลยีสารลนเทศประ๓ ทน้ี 
ตัวเลขนี้จึงแสดงให้เห็นได้ว่าในเรื่องความลามารถนั้นไม่จำเป็นที่จะต้องเป็นเจ้าของในเรื่องของ 
เทคโนโลยีอินเทอท์น็ตเพราะอาจได้ความลามารถมาจากการเรียนการสอนในโรงเรียน หรืออาจได้ 
มาจากการที่นักเรียนไปเล่นตาม อินเทอร์เน็ต คาเฟ่ ที่มีราคาในการให้เช้าชั่วโมงเล่นที่ถูกได้
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5.3 กลุ่ม เทคโนโลยีโทรคมนาคม 

โทรศัพท์พื้นฐาน

ตารางท่ี 25.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมึโทรศัพท์พื้นฐานใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 8 8 90.7 9 9.3 - - 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 80 88.9 1 0 1 1 . 1 - - 90 1 0 0

แจงร้อน 98 8 8 89.8 1 0 1 0 . 2 - - 98 1 0 0

รวม 285 256 89.8 29 1 0 . 2 - - 285 1 0 0

จากตารางที่ 25.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 256 คนตอบว่ามีใช้งานที่บ้าน 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 88 คน คิดเป็นร้อยละ 90.7% โรงเรียนประชานิเวศน์ 80 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 88.9% และโรงเรียนแจงร้อนมี 88 คนคิดเป็นร้อยละ 89.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 89.8 ของ 
จำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางท่ี 25.2 แสดงจำนวนและร้อยละการมีโทรศัพท์พื้นฐานใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 71 73.2 26 26.8 - - 97 1 0 0

ประชานิเวศน์ 90 52 57.8 38 42.2 - - 90 1 0 0

แจงร้อน 98 57 58.2 41 41.8 - - 98 1 0 0

รวม 285 180 63.2 105 36.8 - - 285 1 0 0
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จากตารางท่ี 25.2 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 180 คนท่ีตอบว่าได้มีใช้งาน 
ส่วนตัว นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนลูงท่ีสุด 71 คนคิดเป็นร้อยละ 73.2% ส่วนในอันตับท่ี 
ลองโรงเรียนประชานิเวศน์มี 52 คน คิดเป็นร้อยละ 57.8% และของโรงเรียนแจงร้อนมี 57 คนคิด 
เป็นร้อยละ 58.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 63.2 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 25.3 แสดงจำนวนและรอยละสามารถใช้งานโทรศัพท์พื้นฐาน
ได้ดามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 80 82.5 8 8.2 9 9.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 74 82.2 4 4.4 12 13.3 90 100
แจงร้อน 98 83 84.7 4 4.1 11 11.2 98 100

รวม 285 237 83.2 16 5.6 32 11.2 285 100

จากตารางท่ี 25.3 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 237 คนท่ีตอบว่า สามารถใช้ 
งานได้ตามความต้องการ นักเรียนโรงเรียนเขนต์จอห์นมี 80 คนคิดเป็นร้อยละ 85.1% ในส่วนของ 
นักเรียนโรงเรียนประชานิเวศน์มี 74 คนคิดเป็นร้อยละ 82.2% โรงเรียนแจงร้อนมี 83 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 84.7% รวมคิดเป็นร้อยละ 83.2 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 25.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถรับสายเช้าเรียกสายออก

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 86 88.7 2 2.1 9 9.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 78 86.7 1 1.1 11 12.2 90 100
แจงร้อน 98 85 86.7 2 2.0 11 11.2 98 100

รวม 285 249 87.4 5 1.8 31 10.9 285 100
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จากตารางท่ี 25.4 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 249 คนตอบว่ามีความสามารถ 
รับลายเข้าและเรียกสายออกได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนสูงท่ีสุด 86 คน คิดเป็นร้อยละ 
88.7% อันดับท่ีสองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ 78 คนคิดเป็นร้อยละ 86.7% และโรงเรียนแจงร้อน 
มีท่ี 85 คนคิดเป็นร้อยละ 86.7% รวมคิดเป็นร้อยละ 87.4 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ดารางที่ 25.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถใช้คำสั่งเรียกพื้าจากโทรศัพท์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 80 82.5 8 8.2 9 9.3 97 100

ประซานิเวศน์ 90 74 82.2 4 4.4 12 13.3 90 100
แจงร้อน 98 83. 84.7 4 4.4 11 11.2 98 100

รวม 285 237 83.2 16 5.6 32 11.2 285 100

จากตารางท่ี 25.5 ตารางแสดงให้เห็นว ่า มีนักเรียนท้ังหมด 237 คนท่ีไ ด ้ตอบว่าสามารถใช้ 
คำส่ัง Redial ได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนสูงท่ีสุด 80 คนคิดเป็นร้อยละ 82.5% อันดับท่ี 
สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ท่ี 74 คนคิดเป็นร้อยละ 82.2% โรงเรียนแจงร้อนมีท่ี 70 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 84.7% รวมคิดเป็นร้อยละ 83.2 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

จากตารางท่ี 25.1 ถึง ตารางท่ี 25.5 แสดงให้เห็นถึงผลของการมีโทรศัพท์พ้ืนฐานใช้งาน 
ของนักเรียนท้ัง3 โรงเรียนพบว่าใน100%โรงเรียนเซนต์จอห์นอยู่ท่ี90.7% และโรงเรียนแจงร้อนมี 
อัตราท่ี 89.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนประชานิเวศน์อยู่ท่ี 88.9% แต ่เม่ือสังเกตดูแล้วจะพบว่า 
ท้ัง 3 โรงเรียนมีเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทน้ีในอัตราท่ีใกล้เคียงกันมาก เทคโนโลยีสารสนเทศ 
ประ๓ ทน้ี เป็นเทคโนโลยีท่ีในปัจจุบันใช้เป็นอุปกรณ์ในการติดต่อท่ีอสารกัน เรียกได้ว่าจากจำนวน 
นักเรียนท้ังหมดอัตราการเช้าถึงเทคโนโลยีประ๓ ทนี้มีสูงถึง 80% ข้ึนไปล้งผลทำให้สามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการ รวมท้ังความลามารถในการใช้งานในทุก  ๆ ด้าน จึงไม่มีความแตกตางกัน 
มากนักเน่ืองจากเทคโนโลยีประ๓ ทน้ีมีราคาท่ีไม่แพง รวมไปถึงในปัจจุบันสามารถมีเทคโนโลยี 
ประ๓ ทน้ีใช้งานท่ีบ้านได้โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายใดใด
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โทรศัพท์มีอถิอ

ตารางท่ี 26.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมีโทรศัพท์มีอถึ'อใช้งานส่วนตัว

โรงเรียน N
มี ไม่มี ใม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 85 87.6 12 12.4 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 63 70.0 27 30.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 51 52.0 47 48.0 - - 98 100

รวม 285 199 69.8 86 30.2 - - 285 100

จากตารางท่ี 26.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 199 คนตอบว่ามีใช้งานส่วนตัว 
นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น จำนวนลูงท่ีสุด 85 คน คิดเป็นร้อยละ 87.6% อันดับท่ีสองคือโรงเรียน 
ประซานิเวศน์มีท่ี 63 คนคิดเป็นร้อยละ 70.0% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีท่ี 51 คนคิด 
เป็นร้อยละ 52.0% รวมคิดเป็นร้อยละ 69.8 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 26.2 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งานโทรศัพท์มีอถีอ 
ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 83 85.6 4 4.1 10 10.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 58 64.4 7 7.8 25 27.8 90 100
แจงร้อน 98 40 40.8 15 15.3 43 43.9 98 100

รวม 285 181 63.5 26 9.1 78 27.4 285 100

จากตารางท่ี 26.2 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 181 คนตอบว่าสามารทใช้งาน 
ได้ตามความต้องการนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนมี 83 คนคิดเป็นร้อยละ 85.6% ในอันดับ 
ท่ีสองคือโรงเรียนประซานิเวศน์มี 58 คนคิดเป็นร้อยละ 64.4% ส่วนในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียน 
แจงร้อนมี 40 คนคิดเป็นร้อยละ 40.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 63.5 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท่ี 26.3 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการรับสายเข้า / โทรออก

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 85 87.6 12 12.4 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 63 70.0 27 30.0 - - 90 100
แจงร้อน 98 51 52.0 47 48.0 - - 98 100

รวม 285 199 69.8 86 30.2 - - 285 100

จากตารางท่ี 26.3 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 199 คนท่ีได้ตอบว่าสามารถ 
รับสายเข้า / เรียกสายออกได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น จำนวนสูงท่ีสุด 85 คน คิดเป็นร้อยละ 
87.6% อันดับท่ีลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์คือ 63 คนคิดเป็นร้อยละ 70.0% อันดับสุดท้ายคือ 
โรงเรียนแจงร้อนมี 51 คนคิดเป็นร้อยละ 52.0% รวมคิดเป็นร้อยละ 69.8 ของนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 26.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการ 
บันทึกร็เอ / หมายเลขโทรศัพท์

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 85 87.6 2 2.1 10 10.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 59 65.6 6 6.7 25 27.8 90 100
แจงร้อน 98 47 48.0 8 8.2 43 43.9 98 100

รวม 285 191 67.0 16 5.6 78 27.4 285 100

จากตารางท่ี 26.4 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 191 คนตอบว่าสามารถบันทึก 
เลขหมายโทรดัพทํได้ โรงเรียนเชนต์จอห์นมี 85 คนคิดเป็นร้อยละ 87.6% ในอันดับท่ีสองนักเรียน 
โรงเรียนประซานิเวศน์มี 59 คนคิดเป็นร้อยละ 65.6% และโรงเรียนแจงร้อนมี 47 คนคิดเป็นร้อยละ 
48.0% รวมคิดเป็นร้อยละ 67.0 ของจำนวนนักเรียนท้ังหมด
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ตารางท่ี 26.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการส่งข้อความตัวอักษร

โรงเรียน N
ม ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 83 85.6 4 4.1 10 10.3 97 100

ประชานิเวศน์ 90 60 66.7 5 5.6 25 27.8 90 100
แจงร้อน 98 41 41.8 14 14.3 43 43.9 98 100

รวม 285 184 64.6 23 8.1 78 27.4 285 100

จากตารางท่ี 26.5 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนท้ังหมด 184 คนท่ีได้ตอบว่าสามารถ 
ส่งข้อความตัวอักษรผ่านโทรตัพท์มือถือได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น จำนวนสูงท่ีสุด 83 คนคิด 
เป็นร้อยละ 85.6% อันตับท่ีสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ท่ี 60 คน คิดเป็นร้อยละ 66.7% อันตับ 
สุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน ท่ี 41 คน คิดเป็นร้อยละ 41.8% รวมคิดเป็นร้อยละ 64.6 ของจำนวน 
นักเรียนท้ังหมด

จากตารางท่ี 26.1 ถึงตารางท่ี 26.5 แสดงให้เห็นถึงผลของการมีโทรตัพท์มือถือใช้งานของ 
นักเรียนท้ัง 3 โรงเรียน พบว่าใน 100% โรงเรียนเซนต์จอห์นยังคงมีอัตราสูงท่ีสุดท่ี 87.6% รองลง 
มาคือโรงเรียนประซานิเวศน์อยู่ท่ี 70.0% อันตับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 52.0% ส่งผลทำให้ 
ผลในด้านการมีใข้งานส่วนตัว ลามารถใช้งานได้ตามความต้องการ รวมท้ังความสามารถในการใช้ 
งานในทุก  ๆ ด้าน จึงมี เๆองว่างและความแตกต่างกันตามตัวเลขท่ีเห็น สิงหน่ึงท่ีทำให้ตัวเลขการมี 
ใช้งานโทรตัพท์มือถือ มีค่อนช้างสูงคงเป็นเพราะกำลังเป็นเทคโนโลยีท่ีกำลังได้รับความนิยม ราคา 
เร่ิมถูกลงสะดวกในการใช้งานรวมท้ังจากการลัมภาษณ์อาจารย์ของท้ัง 3 โรงเรียน ในเร่ืองนโยบาย 
ของโรงเรียนเก่ียวกับการพกพาโทรตัพท์มือถือมาใช้งานในโรงเรียน ก็ได้คำตอบท่ีคล้าย  ๆ กันท่ีว่า 
อนุญาติให้พกพามาใช้งานท่ีโรงเรียนได้ แต่ในช่ัวโมงเรียนน้ันห้ามเปิดใช้งานพร้อมท้ังบอกว่า จะไม่ 
อนุญาติให้พกมาใช้งานที,โรงเรียนก็ไม่ได้ เพราะเป็นเทคโนโลยีส่ือสารอย่างหน่ึง ระหว่างผู้ปกครอง 
กับนักเรียน ตังน้ันจึงสรุปได้ว่า การเช้าถึงเทคโนโลยีสารลนเทศประ๓ ทน้ีน้ัน อยู่ในอัตราท่ีสูงพอ 
ลมควรแต่เม่ือมาเปรียบเทียบกันระหว่าง 3 โรงเรียนแล้วน้ัน ยังคงมีช้องว่างในการเช้าถึงอยู่เน่ือง 
มาจากตัวแปรด้านการเงิน และในส่วนของความสามารถในการใช้งานน้ัน ก็ข้ึนอยู่กับท่ีว่ามีโอกาส 
ใช้งานเทคโนโลยีมากน้อยแค่ไหน
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เครื่องตอบรับโทรศัพท์อัดโนม้ติ

ตารางท ี่ 27.1 แสดงจำน วนและร ้อยละการม ีเคร ื่อ งตอบร ับ โท รศ ัพ ท ์อ ัต โน ม ้ต ิใช ง้านที่บ ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม,ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 28 28.9 69 71.1 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 15 16.7 75 83.3 - - 90 100
แจงร้อน 98 12 12.2 86 87.8 - - 98 100

รวม 285 55 19.3 230 80.7 - - 285 100

จากตารางที่ 27.1 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 55 คนที่ตอบว่ามีใซ้งานที่บ้าน 
นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น จำนวนสูงที่สุด 28 คน คิดเป็นร้อยละ 28.9% อันดับที่สองคือโรงเรียน 
ประซานิเวศน์ที่ 1 5 คนคิดเป็นร้อยละ 16.7%ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 12 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 12.2% รวมคิดเป็นร้อยละ19.3 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางที่ 27.2 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งานเครื่องตอบรับโทรศัพท์อัตโนม้ติ
ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 28 28.9 69 71.1 - - 97 100

ประซานิเวศน์ 90 14 15.6 76 84.4 - - 90 100
แจงร้อน 98 12 12.2 86 87.8 - - 98 100

รวม 285 54 18.9 231 81.1 - - 285 100

จากตารางที่ 27.2 ตารางแสดงให้เห็นได้ว่ามีนักเรียนทั้งหมด 54 คนที่ได้ตอบว่าลามารถ 
ใช้งานได้ตามความต้องการนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมี 28 คนเป็นร้อยละ 28.9% อันดับที่สอง 
โรงเรียนประชานิเวศน์ 14 คนเป็นร้อยละ 15.6% โรงเรียนแจงร้อน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0% 
รวมคิดเป็นร้อยละ 18.9 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ดารางที่ 27.3 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปีดฟังข้อความ 
ในเครี่องตอบรับโทรศัพท์อัดโนม้ติ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 27 27.8 1 1.0 69 71.1 97 100

ประซานิเวศน์ 90 14 15.6 1 1.1 75 83.3 90 100
แจงร้อน 98 11 11.2 1 1.0 86 87.8 98 100

รวม 285 52 18.2 3 1.1 230 80.7 285 100

จากตารางที่ 27.3 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 52 คนที่ตอบว่าลามารถเปิดฟัง 
ข้อความได้นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอหนจำนวนสูงที่ลุด 27 คนค ิดเป ็นร ้อยละ27.8%อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 1 4 คนคิดเป็นร้อยละ15.6%สุดท้ายโรงเรียนแจงร้อนมี 11 คนเป็นร้อย 
ละ 11.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 18.2 ฃองจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางที่ 27.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการลบข้อความ 
ใน เครี่องตอบรับโทรศัพท์อัดโนม้ติ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 25 25.8 10 10.3 62 63.9 97 100

ประซานิเวศน์ 90 15 16.7 10 11.1 65 72.2 90 100
แจงร้อน 98 10 10.2 8 8.2 80 81.6 98 100

รวม 285 50 17.5 28 9.8 207 72.6 285 100

จากตารางที่ 27.4 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 50 คนที่ได้ตอบว่าสามารถลบ 
ข้อความได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนสูงทีสุ่ด 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8% อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 15 คนคิดเป็นร้อยละ 16.7% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมี 10 
คนคิดเป็นร้อยละ 10.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 17.5 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด



1 1 0

ตารางที่ 27.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการรับฟังข้อความ
ขณะอยู่นอกบ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 23 23.7 1 2 12.4 62 63.9 97 1 0 0

ประซานิเวศน์ 90 13 14.4 1 2 13.3 65 72.2 90 1 0 0

แจงร้อน 98 1 1 1 1 . 2 7 7.1 80 81.6 98 1 0 0

รวม 285 47 16.5 31 10.9 207 72.6 285 1 0 0

จากตารางที่ 27.5 ตารางแสดงให้เห็นว ่า ม ีนักเรียนทั้งหมด 47 คนที่ได้ตอบว่าสามารถฟัง 
ข้อความจากเครองตอบรับโทรอัพท์ฃณะอยู่นอกบ้านได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นมีจำนวนลูงที่ 
สุด 23 คนคิดเป็นร้อยละ 23.7% อันดับสองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 13 คนเป็นร้อยละ 14.4% 
อันดับสุดท้ายโรงเรียนแจงร้อน 11 คนคิดเป็น 11.2%รวมคิดเป็นร้อยละ 16.5ของนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 27.1 ถึงตารางที่ 27.5 แสดงผลของการมีเครองตอบรับโทรดัพท์อัตโนมัติไข้ 
งานของนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียน จะเห็นได้ว่าในการเข้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศประเภทนี้ ยังมีอัตรา 
ไนส่วนที่น้อยเนื่องจากเป็นเทคโนโลยีที่ไม่ค่อยได้รับความนิยมมากเท่าที่ควร ดัวเลขจึงออกมาที่ 
เพียง 10 กว่าเปอร์เซ็นต์เท่านั้นโดยเมื่อรวมทั้ง 3 โรงเรียนแล้วมีเพียงร้อยละ 19.3 เท่านั้น และหาก 
มองดูก็จะเห็นว่าตัวเลขในทุก  ๆ ด้านก็มีน้อยตามกันไป เนื่องจากเทคโนโลยีประ๓ ทนี้ยังมีใช้งาน 
เฉพาะกลุ่ม เหมาะลำหรับคนที่ทำธุรกิจ เพี่อไม่ให้เกิดการขาดการติดต่อกรณีไม่ได้รับโทรดัพท์มาก 
กว่า สรุปแล้วทำให้การเข้าถึงและความลามารถในการไข้งานเทคโนโลยีสารลนเทศประ๓ ทนี้จึงมี 
น้อย
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เค?องโทรสา? (Fax)

ตารางท่ี 28.1 แสดงจำนวนและร้อยละการมี Fax ใช้งานที่บ้าน

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 45 46.4 52 53.6 - - 97 100

ประชานิเวศน์ 90 20 22.2 70 77.8 - - 90 100
แจงร้อน 98 13 13.3 85 86.7 - - 98 100

รวม 285 78 27.4 207 72.6 - - 285 100

จากตารางท่ี 28.1 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนท้ังหมด 78 คนท่ีตอบว่า มีใช้งานท่ี 
บ้าน นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นสูงท่ีสุด 45 คน คิดเป็นร้อยละ 46.4% อันดับท่ีสองคือโรงเรียน 
ประชานิเวศน์ท่ี 20 คนเป็นร้อยละ 22.2% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนท่ี 13 คนคิดเป็น 
ร้อยละ 13.3% รวมคิดเป็นร้อยละ 27.4 ซองจำนวนนักเรียนท้ังหมด

ตารางที่ 28.2 แสดงจำนวนและร้อยละสามารถใช้งาน Fax ได้ตามความต้องการ

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 41 42.3 4 4.1 52 53.6 97 100

ประซานิเวศน์ 90 16 17.8 3 3.3 71 78.9 90 100
แจงร้อน 98 9 9.2 5 5.1 84 85.7 98 100

รวม 285 66 23.2 12 4.2 207 72.6 285 100

จากตารางที่ 28.2 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 66 คนที่ตอบว่าลามารถใช้งาน 
ได้ตามความต้องการนักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์นจำนวนสูงที่ลุด 41 คนเป็นร้อยละ 42.3% อันดับ 
ที่สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มี 16 คนคิดเป็นร้อยละ 17.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
มี 9 คนคิดเป็นร้อยละ 9.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 23.2 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 28.3 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการส่งข้อความ Fax

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 43 44.3 8 8.2 46 47.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 16 17.8 11 12.2 63 70.0 90 100
แจงร้อน 98 9 9.2 11 11.2 78 79.6 98 100

รวม 285 68 23.9 30 10.5 187 65.6 285 100

จากตารางที่ 28.3 ตารางแลดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 68 คนที่ตอบว่า สามารถส่ง 
ข้อความได้ นักเรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น จำนวนสูงที่สุด 43 คน คิดเป็นร้อยละ 44.3% อันดับที่ 
ลองคือโรงเรียนประชานิเวศน์ที่ 16 คนค ิดเป ็นร้อยละ17.8%อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนที่ 
9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 23.9 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

ตารางที่ 28.4 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเติมกระดาษใน Fax

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เชนต์จอห์น 97 43 44.3 8 8.2 46 47.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 16 17.8 11 12.2 63 70.0 90 100
แจงร้อน 98 9 9.2 11 11.2 78 79.6 98 100

รวม 285 68 23.9 30 10.5 187 65.6 285 100

จากตารางที่ 28.4 ตารางแสดงให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้งหมด 68 คนที่ตอบว่าสามารถเติม 
กระดาษได้ นักเรียนโรงเรียนเชนต์จอห์น จำนวนสูงที่สุด 43 คน คิดเป็นร้อยละ 44.3% อันดับที่ 
สองคือโรงเรียนประชานิเวศน์มีที่ 16 คน คิดเป็นร้อยละ 17.8% อันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อน 
9 คนคิดเป็นร้อยละ 9.2% รวมคิดเป็นร้อยละ 23.9 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด
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ตารางท่ี 28.5 แสดงจำนวนและร้อยละความสามารถในการเปลี่ยนผงหมึก Fax

โรงเรียน N
มี ไม่มี ไม่ตอบ รวม

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ
เซนต์จอห์น 97 32 33.0 19 19.6 46 47.4 97 100

ประชานิเวศน์ 90 11 12.2 16 17.8 63 70.0 90 100
แจงร้อน 98 7 7.1 13 13.3 78 79.6 98 100

รวม 285 50 17.5 48 16.8 187 65.6 285 100

จากตารางที่ 28.5 ตารางแสดงให้เห็นว่ามีนักเรียนทั้งหมด 50 คนที่ตอบว่าสามารถเปลี่ยน 
ผงหมึกได้ นักรียนโรงเรียนเซนต์จอห์น จำนวนสูงที่สุด 32 คน คิดเป็นร้อยละ 33.0% อันดับที่สอง 
คือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 11 คนคิดเป็นร้อยละ 12.2% ในอันดับสุดท้ายคือโรงเรียนแจงร้อนมีที่ 
7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.1% รวมคิดเป็นร้อยละ 17.5 ของจำนวนนักเรียนทั้งหมด

จากตารางที่ 28.1 ถึงตารางที่ 28.5 แสดงผลให้เห็นว่าจากนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียน โรงเรียน 
เชนต์จอห์นมีมากที่สุดที่ 46.4% อันดับที่สองคือโรงเรียนประซานิเวศน์ที่ 22.2% และอันดับสุดท้าย 
คือโรงเรียนแจงร้อนที่มีเพียงแค่ 13.3% เท่านั้น ส่งผลให้ความลามารถในการใช้งานในทุกด้านจึงมี 
ช่องว่างแตกต่างกันด้วยเซ่นกัน ความนิยมในการใช้งานเครื่องโทรสารยังมีน้อยอาจจะพูดได้ว่ายัง 
ไม่ได้รับความนิยมมีไว่ใช้งานที่บ้านเหมือนโทรดัพท์พื้นฐาน และยังคงดูเหมือนว่าเครื่องโทรสารจะ 
เป็นอุปกรณ์ที่ใช้สำหรับสำนักงานในการใช้ในการทำงานเชิงธุรกิจมากกว่าใช้ตามบ้านเรือน ในจุด 
นี้ลอดคล้องกับตัวเลขของนักเรียนเซนต์จอห์นที่สูงกว่าอีก 2 โรงเรียนเพราะผู้ปกครองของนักเรียน 
เชนต์จอห์นโดยส่วนใหญ่จะมีอาชีพทำธุรกิจส่วนตัว และเป็นเจ้าของกิจการนั้นเอง สรุปแล้วในเรื่อง 
ของการเช้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศประ๓ ทนี้นั้น รวมทั้ง 3 โรงเรียนแล้วยังคงมีตัวเลขที่น้อยด้วย 
เหตุผลที่กล่าวมาข้างต้น รวมทั้งในเรื่องของความสามารถหากมีการเช้าถึงก็จะสามารถทำให้เกิด 
ความสามารถในการใช้งานตามมา และยังคงเป็นผู้ใช้งานในแบบผู้ใช้งานพื้นฐานเท่านั้น
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สรุปผลการวิเคราะห์จากตารางและสมมุติฐานการวิจัย

ผลจากตารางที่ 9.1 -  28.5 แสดงให้เห็นถึงการเข้าถึง และการมีเทคโนโลยีประ๓ ทต่าง  ๆ
ใช้งานในครัวเรือน การมีเทคโนโลยีใช้งานส่วนบุคคล การที่สามารถใช้งานเทคโนโลยีได้ตามความ 
ต้องการ รวมไปถึงความลามารถในการใช้งานเทคโนโลยีประ๓ ทต่าง  ๆ กล่าวคือ นักเรียนโรงเรียน 
เซนต์จอห์นที่เป็นตัวแทนของโรงเรียนเอกชนสังกัดกรมสามัญคืกษา ที่มีความได้เปรียบทางด้าน 
สภาวะเศรษฐกิจดีกว่ามีการเช้าถึงเทคโนโลยีและการมีเทคโนโลยีประ๓ ทต่าง  ๆ ใช้ในครัวเรือน มี 
เทคโนโลยีใช้งานส่วนบุคคล และสามารถใช้งานเทคโนโลยีได้ตามความต้องการ รวมไปถึงความ 
สามารถในการใช้งานเทคโนโลยีในอัตราที่สูงกว่า โรงเรียนประชานิเวศน์ โรงเรียนแจงร้อนในทุก  ๆ
เทคโนโลยี โดยที่ม ีเทคโนโลยีบางประเภทเท่าน ั้นที่น ักเรียนจากทั้ง 3 โรงเรียนจะมีอัตราใน 
เปอร์เซ็นต์ที่ใกล้เคียงกัน เซ่น เครื่องรับโทรทัศน์ โทรตัพท์พื้นฐาน แต่พอเมื่อมองถึงเทคโนโลยีที่ 
ต้องมีตัวแปรเรื่องค่าใช้จ่ายที่สูงเช้ามาเกี่ยวช้องนั้น จะเห็นได้ชัดเจนว่า เกิดซ่องว่างและความแตก 
ต่างระหว่างนักเรียนทั้ง 3 โรงเรียนขึ้นมาทันที เซ่น กล้องถ่ายวิดีโอ วิดีโอเกม โทรทัศน์แบบบอกรับ 
สมาชิกหรือ UBC รวมไปถึงโทรทัศน์ผ่านจานรับดาวเทียม โดยสรุปแล้วการเช้าถึงเกิดจากตัวแปร 
หลัก 2 อย่างคือ 1 ตัวแปรทางด้านครอบครัวในเรื่องของภาวะทางเศรษฐกิจที่จะอำนวนให้เช้าถึง 
เทคโนโลยีได้ และอีกตัวแปรหนึ่งก็คือ ตัวแปรทางสถานคืกษา เพราะบางเทคโนโลยีสารลนเทศนั้น 
ทางโรงเรียนมีไว่ให้ใช้งาน และใช้ในการเรียนการสอน รวมทั้งในบางกรณีที่นักเรียนสามารถเช้าถึง 
ได้จากการเช่าใช้งานในราคาถูกตามร้านที่เปิดขึ้นทั่วไป เซ่น ร้านอินเทอร์เน็ตคาเฟ่ ส่วนในด้าน 
ของความสามารถในการใช้งานนั้นก็เป็นผลต่อเนื่องมาจากการที่สามารถเช้าถึงเทคโนโลยี กล่าว 
คือหากมีการเช้าถึงเทคโนโลยีก็จะมีการใช้งาน และจะเกิดความสามารถในการใช้งานตามมา
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